



# Деснянская ПРАВДА

Газета  
Брянского  
района  
Брянской области

Основана 22 октября 1939 года

ПЯТНИЦА, 15 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА

№ 49 (9410)

Главная тема

## «Надо верить в великий российский народ»

### Президент России Владимир Путин провел большую пресс-конференцию и прямую линию

Традиционная прямая линия с Президентом РФ Владимиром Путиным состоялась в четверг, 14 декабря. В этом году она была совмещена с большой пресс-конференцией: глава государства ответил на вопросы граждан и журналистов. В Кремль поступило более 2 млн. обращений, и российский лидер лично выбирал вопросы для мероприятия. В основном людей интересовали темы пенсий, здравоохранения, жилья, услуг ЖКХ и другие вопросы.

#### О главных задачах внутри страны и за рубежом

Для такой страны, как Россия, существование без суверенитета невозможно. Ее просто не будет, во всяком случае, в том виде, в котором она сейчас существует, в котором она существовала тысячелетиями. Главное — укрепление суверенитета. А укрепление суверенитета — это укрепление обороноспособности, безопасности, обеспечение прав и свобод граждан страны, развитие нашей политической системы, парламентаризма, обеспечение безопасности в сфере экономики, технологического суверенитета.

Уверен, что вся страна прекрасно понимает, что без этого страна существовать не сможет.

#### О запасе прочности российской экономики

Запас достаточный для того, чтобы идти вперед. Он обеспечен, первое — и главное — высокой консолидацией российского общества. Во-вторых — высокой экономической устойчивостью страны. Это стало удивлением для многих из нас.

И в-третьих, это возрастание возможностей нашей силовой составляющей: армии и обороны.

#### О состоянии экономики

Главный экономический показатель — ВВП. У нас по итогам года ожидается рост ВВП на

3,5%. Это хороший показатель, это значит, что мы отыграли падение прошлого года и сделали достаточно серьезный шаг вперед. К сожалению, у нас подросла инфляция.

Промышленное производство растет — 3,6%, растет обрабатывающая промышленность — 7,3%. И 10% — рост инвестиций в основной капитал. Прибыль предприятий составила плюс 24%.

Устойчивость российской экономики — приятная новость для тех, кто хранит деньги в банках. Подрастает зарплата и реальные располагаемые зарплаты населения — на 5-7%. Конечно, не у всех так, но у многих. МРОТ с 1 января будет сразу повышен на 18,5%. Мы не часто это делаем. Госдолг сократился с \$46 до \$33 млрд.

И такой интегрированный показатель — рост продолжительности жизни. В 2021 году он составлял в среднем 70,06 лет, в 2022 году — 72,3, а в 2023 году будет 74 года.

#### О задачах СВО и мире

Мир будет, когда мы достигнем своих целей. А цели наши не меняются — это денацификация, демилитаризация и нейтральный статус Украины.

Что касается демилитаризации. Если они не хотят договариваться, нам придется применять другие меры. Сегодня Украина уже почти ничего не производит, всё привозят, извините за моветон, на халяву. Но эта халява когда-то может и закончиться. И судя по всему, так и заканчивается помаленьку. Какое-то еще время будут давать. Всё, что Украине западники обещали — всё дали. Мы это уничтожали и будем уничтожать. Это и есть демилитаризация. Либо мы договоримся и согласуем, либо мы решим силовым путем.

#### О второй волне мобилизации

У нас прошла волна мобилизации — мы призвали почти 300 тысяч человек. Эти ребята отлично воюют. 14 героев РФ из числа мобилизованных, не говоря о других наградах. В зоне СВО сейчас находятся 244 тысячи человек. И 44 тысячи уволены в связи с достижением предельного возраста.

(Окончание на 2-й стр.)



ПОЧТА РОССИИ

**509,58** рублей за 6 месяцев

**84,93** рублей за 1 месяц

**ПОДПИСКА НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2024 ГОДА**

ГАЗЕТА **Деснянская ПРАВДА**

**НА ПОЧТЕ И У ПОЧТАЛЬОНОВ**

Почта России продолжает подписную кампанию на первое полугодие 2024 года. В собственном подписном каталоге Почты можно найти общественно-политические, развлекательные и узкоспециализированные газеты и журналы, в том числе газета «Деснянская правда».

Районку можно выписать на почте за 509,58 руб. на 6 месяцев, 84,93 руб. — за один месяц.

Вы можете оформить и оплатить подписку на сайте компании в разделе «Онлайн подписка», в мобильном приложении, в любом почтовом отделении и на дому с помощью почтальона. Издания в электронном каталоге на сайте и в приложении можно искать как по названию, так и по подписному индексу (П4588).

Не оставайтесь за бортом районных новостей и жизни Брянского района! Вас ожидает много интересной и полезной информации.

**Продолжается подписка на газету «Деснянская правда»**

Официально

#### Сессия райсовета

21 декабря 2023 г. в 11.00 в зале заседаний администрации Брянского района (с. Глинищево, ул. П.М. Яшенина, 9) состоится 4 заседание Брянского районного Совета народных депутатов седьмого созыва.

Отсканируйте QR-код для перехода на сайт газеты «Деснянская правда», а также на наши социальные сети - «ВКонтакте» и «Одноклассники».



# «Надо верить в великий»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На вчерашний вечер, набрано 486 тысяч контрактников. Поток наших мужчин, которые готовы защищать интересы Родины с оружием в руках, не сокращается. Это 1500 человек ежедневно.

Всё вместе до конца 2023 года будет полмиллиона человек. Зачем нам вторая волна мобилизации?

## О льготах для военнослужащих и ветеранов

Хочу еще раз повторить свою позицию: все добровольцы, все, кто с оружием в руках отстаивает интересы России и рискует своим здоровьем, должны быть поставлены в абсолютно одинаковые условия.

Есть недоработки по этой теме. Мы обязательно добьемся, чтобы все получали одинаковую поддержку со стороны государства.

Что касается востребованности ветеранов в воспитании школьников — они в высшей степени востребованы. **Отто Бисмарк** как-то сказал, что войны выигрывают не полководцы, а школьные учителя и священники. И это правильно. Воспитание молодых людей в духе патриотизма в самом хорошем, а не квасном смысле очень важно. И мы уже начинаем это делать. Тысячи ваших коллег и товарищей по оружию работают в школах и с детскими и подростковыми коллективами, и мы будем расширять эту работу. Самое лучшее воспитание — это личный пример, и кто лучше вас может это сделать.

Проблема с ЧВК есть. Это пробелы, которые не должны были быть допущены Минобороны. Формально юридически частных военных компаний в России нет, они не предусмотрены законом. Контракты в рамках ЧВК с государством не заключались. С государством в тех или иных отношениях находились их командиры. К сожалению, выплаты осуществлялись наличными. Сейчас очень трудно установить даже списочный личный состав этих ЧВК.

Но некоторые отдали жизнь за родину, воюя в рамках ЧВК. И их права должны быть восстановлены, они имеют право на все льготы, любую форму поддержки со стороны государства, которыми пользуются другие участники. В этом нет никаких сомнений. Если нужно внести изменение в закон, это будет сделано.

## О перспективах улучшения отношений с ЕС и США

Что касается нормализации отношений — это же зависит не от нас. Это не мы портили отношения, это с нами портили отношения.

Например, с чего начался конфликт на Украине? С переворота в 2014 году. До этого мы старались десятилетиями выстраивать нормальные отношения с Украиной, даже когда был «ползучий переворот» при **Януковиче** (в 2010 году). Когда был переворот в 2014 году.

Весь юг Украины всегда был пророссийский — ну потому что это исторически российские территории. При чем здесь Украина? Крым, Причерноморье, а Одесса — вообще русский город.

Госпереворот на Украине нужен был для создания конфликта, этим занимались наши американские «друзья». А европейцы сделали вид, что они ничего не знают. Они в значительной степени утратили суверенитет и принимают решение себе во вред. Но мы не забыли и не забудем это. Многие европейские деятели на практике сейчас ведут себя как коллаборационисты. **Фицц** и **Орбан** — не пророссийские политики, а «пронациональные», таких больше нет — остальные завязят от «старшего брата».

Мы готовы выстраивать отношения с ЕС, и с США. Мы считаем, что США — важная страна мира, но эта имперская политика мешает им самим. Ведь если они ведут себя не как империя, это воспринимается электоратом как провал.

Когда произойдут какие-то внутренние изменения, когда они начнут уважать других, а не решать вопросы с помощью санкций и боевых действий, тогда будут созданы условия для восстановления отношений. Пока таких условий нет.

## О положении на фронте и будущем новых регионов

Практически по всей линии соприкосновения наши ВС улучшают свое положение. Практически все находится в активной стадии действия.

Ежегодно в федеральном бюджете предусмотрено свыше триллиона рублей на развитие новых регионов и их вхождение в экономическую, социальную жизнь России. Конечно, в других регионах ситуация лучше. Связано это с тем, что почему-то, как и в Крыму, бывшие киевские власти не уделяли должного внимания этим регионам. Но триллион ежегодно. Плюс у нас установились побратимские отношения между этими регионами и другими регионами РФ. Они уже вложили примерно 150 млрд. И планируется еще примерно 100 млрд рублей.

Важно, что в этом году новые регионы заплатили в федеральный бюджет 170 млрд рублей. Это говорит о том, что экономика там восстанавливается и приходит в нормативное состояние. Конечно, там еще много надо сделать. Мы сделаем это.

## Об участии российских спортсменов в Олимпиаде

По поводу решения МОК в сравнении с другими спортсменами. Первое: всё, что международные чиновники делают в отношении российского спорта — это полное извращение идеи **Пьера де Кубертена**. Спорт — это мир. Спорт должен объединять людей, а не разъединять их. Современные международные чиновники слишком увлеклись стороной бизнеса, они попали в полную зависимость от спонсоров. Если они будут и дальше также действовать, они похоронят олимпийское движение.

Насчет израильских спортсменов: спорт — вне политики, он призван объединять людей. У нас говорят — не считайте деньги в чужом кармане, также и здесь — некорректно показывать пальцем на каких-то других спортсменов. Пускай едут и соревнуются без всяких ограничений. То же самое в отношении России, но этого не происходит. Под влиянием политических элит Запада чиновники принимают выгодные для них решения, но не выгодные для мирового спорта.

Ехать нам или не ехать? Надо посмотреть внимательно, что там за условия: флаг, гимн. Спортсмены годами соревнуются и надо дать им возможность выступить на крупных стартах. Ведь все знают, что это наш спортсмен. Но надо проанализировать, какие условия выдвигает МОК. Если это искусственные условия, направленные на то, чтобы отсечь наших лидеров, которые обеспечивают золотые и серебряные медали, обесточить нашу сборную, показать, что российский спорт не развивается, погибает, тогда надо, чтобы Минспорт и Олимпийский комитет России проанализировали все и приняли взвешенное решение.

## О военнослужащих и раненых

У нас линия фронта почти две тысячи километров, и не всегда всё вовремя поставляется. Многие из-за границы закупается, и Минобороны работает в этом направлении. В зоне боевых действий находится 617 тысяч человек. Конечно где-то могут быть сбои.

Свыше 9 млрд рублей пожертвовали на нужды СВО россияне. Три миллиона писем направили российские дети на передовую.

Что касается возможности раненым вернуться в госпиталь. Как мне доложили в Минобороны, всё можно делать не в госпитале, а в местах реабилитации.

Что касается Фонда защитников Отечества — люди там шакарные, заряженные на позитивную работу. Но их компетенции ограничены. Мы добьемся, чтобы работа этого фонда была более эффективной.

## О признании льгот участника боевых действий, полученных на Донбассе, на территории всей страны

Здесь есть проблема особенно для тех, кто заключал контракты о военной службе до того, как ДНР и ЛНР вошли в состав Российской Федерации. Особенно проблема остра для тех, у кого не было гражданства России. Эти бумаги (о льготах — **ред.**), которые вы оформили и которые дают льготы на территории ДНР и ЛНР, есть пути признания их на территории РФ. И есть другой способ решения проблемы: выдача соответствующих документов от имени Российской Федерации. И сейчас созданы соответствующие комиссии и в Донецкой народной республике, и в Луганской народной республике. В ДНР уже 4,5 тыс. человек подтвердили свои права, в ЛНР — 17,5 тыс.

В Донецке уже выдано несколько тысяч соответствующих удостоверений и в Луганске — 1700. По этому пути мы уже пошли и будем наращивать работу по восстановлению и подтверждению прав участника боевых действий. Сомнений не должно быть никаких, если что-то еще и не сделано, уверен, мы доведем работу до конца.

## О курсе рубля и ослаблении доллара

Мы не отказываемся от доллара, там просто начали чинить проблемы с расчетами в иностранных валютах. Стреляют себе в ногу. Зачем они сокращают возможности доллара и евро как универсальных резервных мировых валют?

В 2021 году при обслуживании нашего экспорта использовалось 87% иностранной валюты — совокупно доллар и евро. Рубль — 11-13% и юань — 0,4%. На сентябрь этого года



такая картина: рубль — 40%, юань — 33%, совокупное использование доллара и евро — 24%. Зачем они это сделали?

Плохо это для нас? Да нет. Чем больше мы используем национальную валюту в экономических и финансовых расчетах, тем лучше. Это повышает наш суверенитет и наши возможности. Курс у нас плавающий, зависит от различных условий, от цен на наши экспортные палаты и от растущего спроса внутри страны, а он растет. В целом ситуация на финансовом рынке стабильная.

## О поддержке курса, стрессах, мотивации и новогодних праздниках

Почему нас поддерживают только в одном немецком городе? Я знаю, что не только в немецких городах, но и других городах Европы и США, в других регионах мира очень многие считают, что мы делаем всё правильно. Это поддерживают многие. Это первое.

Второе. Огромное количество людей поддерживает нас в мире по вопросам защиты традиционных ценностей, и число их растет в геометрической прогрессии.

Что помогает переживать стрессы? Чувство долга, говорю без всякого пафоса. За многие годы я приучил себя к тому, что нужно стремиться выбирать самое главное и делать всё для достижения поставленной цели, не обращая внимания на всякую шелуху. Конечно, нужно все понимать и анализировать, но главное — идти к своей цели, если ты уверен. А я уверен.

В Новый год нужно больше времени уделить близким, семье. Найти общее дело, сходиться в театры, на выставки и обязательно уделить время спорту.

## О ценах на яйца и услуги ЖКХ

У нас идет небольшое повышение доходов, у нас увеличился спрос, а объемы производства — нет. Это первое.

А второе — вовремя не открыли импорт пошире — в том числе из Турции и из ЕАЭС. Обещая, что в ближайшее время ситуация начнет улучшаться. Сожалению и приношу свои извинения на этот счет, это сбой в работе правительства.

Пенсии предполагается проиндексировать на 7,5% с 2024 года, надеюсь, что это будет не ниже инфляции. В декабре 2022 мы проиндексировали на 10 с лишним процентов пенсии, потом весной еще на 4% по инфляции, и с начала этого года будет еще одна индексация. А тарифы не поднимали с июня прошлого года, и очередное повышение планируется только в июле 2024 года. За это время произойдет три индексации пенсии в сумме более 22%. Но, конечно, всё нужно делать своевременно, и тарифы поднимать мягко, и опережающим темпом должны расти доходы граждан.

Есть еще одна вещь, на которую нужно обратить внимание. По правилам, если расходы семьи на оплату ЖКХ превышают 22%, то семья имеет право на субсидию, и миллионы людей этим правом воспользовались в прошлом году. В некоторых регионах этот порог еще меньше — 15%, 20%.

И только что принято решение: при оплате ЖКХ комиссия пенсионерами уплачиваться не будет.

## О российских самолетах в условиях санкций

Будем летать, конечно. Что касается самолетов иностранного производства. Действительно, постоянно были споры с нашими компаниями, которые закупали почти без ограничений

слишком много иностранных самолетов, аргументируя тоже понятными соображениями: экономичностью двигателя, соблюдением требований по шумам и т.д. Но лучше бы своевременно озаботились созданием рынка для отечественной техники. Что-то удалось, но наш парк воздушных судов очень перегружен иностранными самолетами.

Я думаю, что наши компании поступили правильно, они не стали отвечать на неправомерные действия со стороны лизинговых компаний. Но процесс идет, никому не хочется терять деньги, поэтому часть этих самолетов мы выкупаем, они становятся собственностью российских компаний.

Но надо развивать собственное самолетостроение. Мы планируем произвести свыше 1000 самолетов к 2030 году.

## О фармацевтике

Что касается ухода с нашего рынка ряда фармкомпаний. Там среди этих препаратов жизненно важных всего 14 препаратов. Промышленность активно работает, импорт мы не закрываем, создана специальная комиссия по импортозамещению. Она работает и заверяет меня в том, что они понимают, что происходит, и делают все возможное, чтобы обеспечить людей препаратами.

По импорту будем закупать, и будем сами производить.

## О поддержке первичного звена здравоохранения

У нас существует программа оздоровления первичного звена здравоохранения, и средства направляются туда солидные — но, видимо, недостаточные. Строятся ФАПы (фельдшерско-акушерские пункты), и программу мы обязательно продлим.

Мы проблему эту понимаем, будем продолжать развивать первичное здравоохранение. И особое внимание отметим сельскую местность — туда уходит более 50% средств. А на конкретную проблему, конечно, обратим внимание.

## О взаимоотношениях между Китаем и Россией

Уровень нашего взаимодействия с КНР беспрецедентно высокий. Надеемся достичь товарооборота в \$200 млрд уже в этом году. Думаю, в следующем будет \$220-230 млрд. Рост в прошлом году был 31%, в этом году составят 30%. Стабильно развиваем наши экономические связи в самых разных областях.

Что меня радует — это диверсификация наших отношений. Мы и мосты строим, и дороги, работаем в высокотехнологичных отраслях вместе.

Работа идет интенсивно, стабильно, надежно. Российско-китайские отношения — один из существенных гарантов стабильности в мире. Мы сотрудничаем, но никакие военные блоков не создаем. Наша дружба не направлена против третьих стран. На Западе всё время стараются дружить против кого-то.

## О новом учебнике истории

Учебников было 60 с лишним версий. Во многих учебниках было всё что угодно, в том числе активно описывалось открытие Второго фронта, но почти ничего не говорилось о значении битвы под Сталинградом. Это разве нормально? Конечно, нам нужна какая-то фундаментальная государственная версия, которая должна быть доведена до всех, кто читает этот учебник. Как известно, сегодня ребенок — завтра гражданин, это чрезвычайно важно.

Мне известно, что есть вопросы, возникает даже критика, это нормально. Пускай научное и педагогическое сообщество с привлечением

# российский народ»

родителей думают над этим, развивают, вносят какие-то изменения с учетом реалий сегодняшнего дня. Но все эти учебники должны соответствовать истине, должны быть правдивыми, а не обслуживать чьи-то интересы.

## О китайских автомобилях и цене на продукцию «Автоваза»

Когда европейские, корейские и японские бренды ушли из России, возник вопрос развития собственной базы автокомпонентов. «Автоваз» справляется с количеством (автомобилей — ред.), но чем больше будет, тем меньше будет цена. Издержки связаны с тем, что производитель добывает импортные компоненты, но по другой цене, это ведет к удорожанию, плюс вопрос в небольшом количестве.

Главное — создавать собственные платформы и их развивать, «Автоваз» и другие производители так и делают, уверен, что так и будет, и цены пойдут вниз.

Вторая важная задача — создание своей компонентной базы. Мы «передоверились» нашим так называемым партнерам, и отрасль автокомпонентов практически была утрачена. Работает Минпромторг над этим очень активно, уверен, что они добьются результата.

## О Молдавии, Армении, СНГ и ОДКБ

Мы строим все свои интеграционные планы исключительно на основе добровольности и взаимной выгоды всех участников. Между странами ЕАЭС устойчиво растет товарооборот. Открытие рынков труда, капитала, поддержание кооперации, наличие языка межнационального общения — всё это создает такие условия, которые повышают нашу конкурентоспособность на мировых рынках и сказываются на росте благосостояния граждан.

Если Молдова не хочет быть участником этих процессов — ну, так тому и быть, таков выбор молдавского руководства. Молдова — одна из беднейших стран Европы. Долгое время она была беднейшей, но сегодня Украина заняла это почетное место.

Если они хотят, как Германия, покупать газ на 30% дороже, чем ЕС, если есть лишние деньги — ну пожалуйста. Не хотят — не надо.

Видите, в Европе, вроде бы в странах-союзниках Украины, дороги перекрывают, чтобы не пустить продукцию Украины в Европу. Там есть собственные интересы и есть желание бороться за эти интересы. Куда молдаване пойдут со своей продукцией? Для нас большой ценности присутствие этой страны в СНГ не имеет.

Что касается Армении, то там непростые процессы происходят в связи с Карабахом. Но

не мы же это решение приняли. Это Армения отказалась от Карабаха. Ну, так произошло. Процессы сложные внутриполитические. Не думаю, что в интересах Армении как-то прекратить свое членство в СНГ, ЕАЭС, ОДКБ.

## О поддержке региональных брендов

Мероприятие, которое провели Агентство стратегических инициатив совместно с ВЭБом, то, что они проводили этот конкурс национальных брендов — это согласовано и поддержано государством.

На рынке страны присутствие наших брендов выросло на 31%. Этот процесс нельзя останавливать, и он должен иметь системный характер. В этой связи нужно привлечь к этой работе не только федеральные структуры, но и региональные структуры.

Обращаюсь к руководителям регионов: нужно взять это под контроль и всячески способствовать продвижению региональных брендов. В регионах есть чем гордиться. Посмотрите, что производится в регионах, надо это продвигать. Нужно, чтобы в каждом регионе была своя программа по развитию малых и средних предпринимателей.

## О фермерских хозяйствах

У Минсельхоза много программ по поддержке сельского хозяйства и большие деньги государство выделяет.

Из всего объема помощи, которое государство выделяет на поддержку сельского хозяйства, 40% идет на поддержку фермерства.

Их продукция разнообразит наш внутренний рынок сельхозпродукции, и это очень хорошо. Хочу обратиться ко всем, кто работает на селе: хочу вас поблагодарить за результаты работы этого года. У нас 150 млн тонн зерна, в очищенном виде будет 146 млн тонн, это вместе с новыми территориями. Результат очень хороший.

Я тут вспоминал руководство Минсельхоза в связи с отсутствием необходимого количества куриного яйца и мяса птицы, но в целом усилили министерства сельского хозяйства заслуживают одобрения и хорошей оценки.

Конкретно небольшим животноводческим предприятиям помощь оказывается, если чего-то не хватает, прошу руководство Минсельхоза связаться с этим предприятием и поговорить. Нужно просто воспользоваться тем, что имеется.

По поводу продовольственной безопасности: можно с уверенностью сказать, что продовольственная безопасность России обеспечена. Что касается семян и других культур — да, есть над чем работать, но мы решим проблему.

## Об отношении к абортam

Почему говорят о вакханалии и запретах? Их же нет. Вспомнил сейчас о запретах в сфере антиалкогольной кампании. Мы помним, к чему это привело: к употреблению суррогатов, к увеличению самогеноварения и к увеличению жертв отравлений.

В этой области тоже нужно действовать очень аккуратно. Разумеется, мне известна позиция церкви, другой у нее и быть не может. Она борется за жизнь каждого человека.

Государство заинтересовано в том, чтобы женщины принимали решение в пользу сохранения жизни ребенка. Это очевидная вещь. Но права и свободы женщины тоже должны соблюдаться. Как решать эту проблему? Первое — обращение к нашим традиционным ценностям, одна из которых — большая семья. Это воспитание в том смысле, что ребенок — дар божий для всех, и женщин, и мужчин.

Это, конечно, лежит в сфере материального благосостояния. Нужно обратить внимание на женские консультации, надо приводить там всё в порядок, там есть над чем работать. Нужно думать, о том, как и какими темпами приводить в порядок родильные отделения региональных больниц и поликлиник.

И третье. Нужно думать о том, как и дальше работать по поддержке семей с детьми. Это ипотека, субсидии и дальнейшее совершенствование всего инструментария, нарабатанно-

го государством за последние годы. Примерно такое отношение.

## О трудовой миграции

Нужно, чтобы мигранты без всяких сомнений уважали законы и традиции Российской Федерации, а соответствующие органы власти следили за этим соблюдением и реагировали на нарушения.

Нужно создавать человеческие условия для мигрантов. Наверное, нужен специальный орган, не только МВД, который бы смотрел на проблему в комплексе, и своевременно находил бы решение по каждому аспекту. Это большая работа, но мы должны руководствоваться прежде всего интересами местного населения — граждан РФ.

## О совете самому себе в 2000-м году:

Я бы сказал: верной дорогой идете, товарищи. От чего бы предупредил? От наивности и избыточной доверчивости в отношении наших так называемых партнеров. По поводу советов: надо верить в великий русский, российский народ. В этой вере залог успеха в возрождении, в становлении и развитии России.

Источник: Известия/iz.ru  
Фото: сайт Президента РФ kremlin.ru



## КОММЕНТАРИИ

### Марина Седнева, председатель регионального отделения Комитета семей воинов Отечества

Своей оценкой конференции поделилась председатель регионального отделения Комитета семей воинов Отечества **Марина Седнева**. Она отметила открытость **Владимира Путина** при ответах даже на самые непростые вопросы, его умение признавать наличие проблемы и недочета.

«Четыре часа прошли незаметно. Потому что все вопросы были действительно актуальными для всех нас. И положительный момент в том, что прозвучали сложные вопросы - это и нехватка медиков, и мигранты, и развитие спорта в деревнях и селах. На них были даны конкретные ответы».

Марина Седнева отметила и тему спецоперации на прямой линии:

«Совершенно нужное решение об уравнивании условий службы добровольцев и военных. Обе категории по собственному желанию встают на защиту родины, рискуя жизнью. Также хочу выразить огромную благодарность Президенту за поддержку идеи о том, чтобы ветераны СВО участвовали в воспитании подрастающего поколения. И цитирование Бисмарка о том, что войну выигрывают учителя и священники — абсолютное попадание в цель. Наш комитет в своей деятельности тоже направлен на это: и на патриотическое воспитание молодежи, и на помощь в адаптации участников СВО, поэтому все это очень перекликается».

### Руслан Егоров, сопредседатель ОНФ Брянской области

- Прямая линия и пресс-конференция с **Владимиром Путиным** получилась очень объемной. Важность ее проведения просто невозможно переоценить. Сегодня были затронуты значимые темы, которые волнуют жителей нашей страны. Очень важно, что на все вопросы граждане получили ответы. Президент в прямом эфире ответил на несколько десятков вопросов по всем самым важным направлениям жизни России. Говорил о том, что волнует всех нас. И знаете, вот лично для меня многие острые темы, благодаря ответам Президента, потеряли свою остроту. Взять хотя бы тему ЖКХ. Для пожилых людей — это одна из самых весомых статей расходов в семейном бюджете,

составил обращение, будет дан письменный ответ. Он поступит из администрации Президента. Такая обратная связь с населением очень эффективна. Это повышает уровень доверия, - подчеркнул Руслан Егоров.

### Александр Постоляко, Герой России, председатель комитета Брянской областной Думы по молодежной политике, физической культуре и спорту

Герой России, председатель комитета Брянской областной Думы по молодежной политике, физической культуре и спорту **Александр Постоляко** отметил важность проведения прямой линии и пресс-конференции. Отдельно Герой России отметил значимость взаимосвязи граждан и Президента в решении вопросов СВО.

- На прямой линии и пресс-конференции речь шла и про экономическую, и про социальную сферы. Глава государства говорил о том, что важно для жизни и успешного экономического развития нашей страны, в том числе и новых территорий.

Что касается темы СВО, то мы все понимаем: победа - единственный выход. Поставленные задачи решаемы, потому что и народ осознает всю суть происходящего, и Президент комплексно подходит к решению всех вопросов. Только вместе мы сможем победить. Поэтому и власти, и населению необходимо продолжать работать в направлении поддержки специальной военной операции, - считает Александр Постоляко.

### Клавдия Позднякова, председатель Брянского районного Совета ветеранов

Большая пресс-конференция и «прямая линия» с Президентом — это всегда одни из самых главных событий года. Их ждут, внимательно смотрят, обсуждают. В этом году глава государства в прямом эфире ответил на несколько десятков вопросов по всем самым важным направлениям жизни России. Говорил о том, что волнует всех нас. И знаете, вот лично для меня многие острые темы, благодаря ответам Президента, потеряли свою остроту. Взять хотя бы тему ЖКХ. Для пожилых людей — это одна из самых весомых статей расходов в семейном бюджете,

поэтому решение главы государства о том, что пенсионеры не будут платить комиссию банкам за оплату услуг ЖКХ, считаю, очень важным и правильным.

Вообще, наш Президент поддержке пенсионеров уделяет приоритетное внимание. Ежегодная индексация пенсий. За последние три года, она выросла, наверное, не меньше чем на 20 процентов, а с нового года вырастет ещё. Так что нам, пенсионерам, есть за что сказать нашему Президенту спасибо.

Но не только за пенсии и компенсации, а за всю страну, за защиту русского мира, традиционных семейных ценностей, за весомую поддержку наших бойцов СВО и их семей, за новые школы и детские сады, спортивные объекты, дороги, которые ежегодно строятся, в том числе и в нашем Брянском районе. О том, что делается, мы не только слышали на пресс-конференции, мы это видим каждый день. Своими глазами, глазами наших детей и внуков. Да, сегодня сложное время, но вопреки всему Россия продолжает развиваться и идти вперед. И я убеждена, что в этом огромная заслуга лично нашего Президента **Владимира Владимировича Путина**.

### Надежда Полякова, художественный руководитель филиала «Снежский ПКДЦ» МБУК «ЦКД Брянского района», Заслуженный работник культуры РФ

Главе государства поступило множество животрепещущих вопросов, касающихся практически каждой из сфер жизнедеятельности россиян.

Как и предполагалось, **Владимир Путин** много внимания уделил теме специальной военной операции, поддержке бойцов и их семей, а также подробно рассказал об основных социально-экономических показателях РФ. Отлично, что руководитель страны отметил отличную работу мобилизованных в зоне СВО, четырнадцать человек из которых являются Героями России.

Глава государства заявил, что российским властям удастся выполнять все обязательства, несмотря на повышение расходов на оборону. Также Президент отметил, что реальные зарплаты в стране вырастут примерно на восемь процентов и это за вычетом инфляции.

Президент прокомментировал и ряд международных тем: будущее отношений с Евросоюзом, роль ООН в современном мире, общие планы России и Турции. Кроме того, российскому лидеру задали вопросы о строгости ответственности за экономические преступления, о резком подорожании яиц и росте тарифов ЖКХ и о том, стоит ли российским спортсменам ехать на Олимпиаду с учётом санкций.

## Новости

**Прием граждан в приемной  
председателя партии «Единая  
Россия» Дмитрия Медведева**

8 декабря Губернатор **Александр Богомаз** провел прием граждан в региональной общественной приемной Всероссийской политической партии «Единая Россия» Д.А. Медведева в Брянской области.

Одно из обращений касалось реконструкции водопроводных линий по ул. Советской и пер. Рабочему в поселке Локоть. В прошлом году в рамках федеральной программы «Чистая вода» нацпроекта «Экология» на строительство водопроводной сети в поселке было выделено 33 млн рублей. Подрядчик все работы выполнил качественно и в срок. Вопрос, с которым обратились жители, будет решен в следующем году, в этом уже подготовлена проектно-сметная документация.

По нацпроекту «Культура» в 2024 году будет отремонтирован Невдольский дом культуры в Суземском районе — заменят кровлю, приведут в порядок зрительный зал, фойе и кабинеты.

Промышленность региона с каждым годом показывает устойчивый рост, и работодателям нужны квалифицированные рабочие кадры — профессионалы, которые могут работать на самом современном оборудовании, использовать новейшие технологии. Одна из востребованных профессий — токарь.

Глава региона **Александр Богомаз** дал поручение департаменту образования Брянской области в следующем году организовать в Брянском профессионально-педагогическом колледже набор студентов по профессии «Токарь на станках с числовым программным обеспечением».

Пресс-служба Губернатора и Правительства области.

**В День Конституции  
Александр Богомаз вручил  
паспорта юным брянцам**

В торжественной обстановке документы получили ребята, достигшие успехов в науке, спорте, творчестве и общественной жизни.

Глава региона поздравил школьников с этим знаменательным

Никто не забыт, ничто не забыто

**Народная память — героям**

9 декабря наша страна отметила памятную дату великой истории России — День Героев Отечества. Этот день посвящен всем тем людям, чья сила духа, честь, доблесть стали примером проявления наивысших нравственных человеческих качеств и ответственности перед Отечеством, которые заслуженно зовутся Героями.

В День Героев в Брянском районе торжественно открыли мемориальные доски десяти бойцам, выпускникам средних школ, героически погибшим в специальной военной операции.

В памятных церемониях участвовали помощник губернатора **Андрей Ивашкин**, глава Брянского муниципального района **Дмитрий Евич**, депутат Брянской областной Думы, председатель комитета Брянской областной

Думы по образованию, науке, культуре и СМИ **Людмила Журавлева**, первый заместитель главы Брянской районной администрации **Игорь Михальченко**, управляющий делами Брянского районного Совета народных депутатов **Александр Шрамов**, начальник управления образования администрации Брянского района **Алла Азаркина**, главы и специалисты сельских администраций, руководители, педагогический коллектив, обучающиеся и родительский актив образовательных учреждений, родственники, близкие и друзья погибших, местные жители, юнармейцы, волонтеры.

В Пальцовской школе имени Фёдора Владимировича Журавлёва увековечили память старшего сержанта **Александра Владимировича Шувалова (Петресова)**.



Домашовская школа



Лицей №1 Брянского района



событием, пожелал хорошо учиться, добиваться поставленных целей и помнить, что мы — представители великого многонационального российского народа.

— 12 декабря исполнилось 30 лет действующей Конституции Российской Федерации. Это юбилей не только основного закона страны, но и всей современной российской государственности.

Как сказал Президент России **Владимир Владимирович Путин**, именно свободный выбор народа как единственного источника власти и носителя суверенитета обеспечил Конституции ее безусловную легитимность. Люди сделали этот исторический выбор ради родной страны, ради себя, своей семьи, своих детей, ради настоящего и будущего России!

В Конституции Российской Федерации высшей ценностью признан человек, его права и свободы, утверждаются гражданский мир и межнациональное согласие. Как это бывало уже не раз на протяжении российской истории, трудности делают нас только сильнее, а общность цели и уверенность в правоте своего дела — сплоченнее.

Каждый из нас — гражданин великой, непобедимой страны, и сегодня мы, опираясь на славные традиции прошлого, создаем настоящее и будущее России. Главная задача — воспитать достойную смену, новое поколение достойных граждан и патриотов.

Поздравляю ребят с этим знаменательным событием, желаю хорошо учиться, добиваться поставленных целей и помнить, что мы — представители великого многонационального российского народа! — отметил **Александр Богомаз** в своем телеграм-канале.



Глинцевская школа

Матери героя **Галине Владимировне** вручили орден Мужества, присвоенный её сыну посмертно.

В Глинцевской школе открыли памятную доску сержанту **Андрею Александровичу Андрюшину**, награжденному посмертно орденом Мужества. Право открыть мемориальную доску предоставили матери героя **Тамаре Владимировне** и его супруге **Надежде Андреевне**.

В Свенской школе установили мемориальную доску сержанту **Владимиру Николаевичу Верховину**, награжденному посмертно орденом Мужества. На торжественном митинге присутствовали мать героя **Галина Петровна**, отец **Николай Девич**, супруга, сын, родственники, сослуживцы, друзья, педагоги и учащиеся школы. Память погибшего воина увековечили в камне.



Стекланнорадицкая школа

## Важно

**Людмила Журавлева,  
председатель комитета Брянской областной Думы  
по образованию, науке, культуре и СМИ:**

— «Есть такая профессия — Родину защищать!» — сейчас эта фраза из фильма «Офицеры» очень актуальна.

Я безгранично горжусь, уважаю и преклоняюсь перед нашими воинами — Героями. Уверена, что каждый из них, принимая решение встать на защиту нашего Отечества и противостоять украинским нацистам, проявил самые лучшие качества мужчины: отвагу, героизм, мужество, стойкость и веру в правое дело!

Сегодня служба по контракту открывает перед молодыми людьми массу возможностей. На них распространяется обширный социальный пакет.

Руководство страны и региона делают всё, чтобы в полной мере поддержать наших ребят, участвующих в специальной военной операции. А мы, находясь в тылу, их любим и ждём домой с Победой!

**Александр Башлаков,  
председатель комитета Брянской областной Думы  
по ЖКХ, дорожному строительству, транспорту,  
ТЭК и тарифно-ценовой политике:**

— Я горжусь Вооружёнными силами Российской Федерации!

Я горжусь бойцами, которые героически защищают интересы нашего Отечества и противостоят украинским нацистам!

Многие из них решили пойти на контрактную службу. Сегодня служба по контракту открывает перед молодыми людьми массу возможностей. На них распространяется обширный социальный пакет.

Правительство страны и региона делают всё, чтобы поддерживать наших ребят, участвующих в специальной военной операции. И мы находящиеся в тылу, их поддерживаем. Мы ими гордимся и ждём домой с Победой. А в том, что она будет — я, как и миллионы россиян, не сомневаюсь!

Адрес пункта отбора на военную службу по контракту: г. Брянск, ул. Пушкина, д.44, тел. 8(4832)63-00-86, e-mail: [povskbryansk@mail.ru](mailto:povskbryansk@mail.ru), 117 — горячая линия. Операторы ответят на все твои вопросы, связанные с прохождением воинской службы на контрактной основе.



Малополпинская школа



Пальцовская школа

**Чумакова и Анатолия Валерьевича Малых**, награжденных орденами Мужества посмертно. Почётное право открыть мемориальные доски было предоставлено матери Сергея Дмуховского — **Наталье Иосифовне Соничевой**, жене Ивана Чумакова — **Яне Владимировне** и отцу **Анатолия Малых — Валерию Ивановичу**.

На фасаде Малопопинской школы увековечили память, награжденного посмертно орденом Мужества, старшего лейтенанта **Владимира Семёновича Каурова**. Почётное право открыть мемориальную доску было предоставлено отцу **Семену Семеновичу** и сестре **Елене Семеновне Ермаковой**.

В здании Стекланнорадицкой школы была установлена памятная доска, посвящённая **Юрию Олеговичу Гараву**, который посмертно награждён орденом Мужества. Почётное право открыть

мемориальную доску было предоставлено матери героя **Марине Александровне** и бабушке **Тамаре Ивановне Шпиговой**.

Посмертно награжденному орденом Мужества, младшему сержанту **Сергею Алексеевичу Рудину** была установлена мемориальная доска в Лицее № 1 Брянского района в деревне Добрунь. В открытии памятной доски приняла участие мама погибшего воина **Анна Михайловна**.

Почтив память погибших минутой молчания, собравшие возложили к мемориальным доскам цветы. Имена героев навсегда вписаны в новую страницу героической летописи Брянского края. Их мужество и отвага всегда останутся в народной памяти, в истории страны и будут служить примером любви и преданности Отчизне.

**Александр ШАШУРО,  
Светлана РОМАНОВА.**

18 декабря - День образования органов ЗАГС

# Вместе с нами и в печали, и в радости...

**Вот скажите, кто не сталкивался в своей жизни с ЗАГСом? Уверена, нет таких! Эта служба сопровождает нас от самого рождения, с ней мы делим все свои семейные радости и печали: заключение брака, рождение ребенка и, конечно, уход самых дорогих и близких нам людей. Это жизнь, её течение, увь, никому не дано изменить...**

**С чем ещё обращаются в эту важную государственную структуру, которая 18 декабря отметит 106 лет со дня своего основания, жители нашего района и других регионов России, корреспонденту «ДП» рассказала Татьяна Владимировна Москвичева, начальник отдела ЗАГС Брянского района Управления ЗАГС Брянской области.**

## Скрупулезные специалисты

### и тонкие психологи

Какого-то специального образования, необходимого для работы в структурных подразделениях ЗАГСа не существует. Здесь трудятся люди разных профессий, но, если человек, решил связать свою жизнь с этой службой, юридическое образование скорее обязательно, чем желательно, особенно, для руководящего звена. То, что работники ЗАГСа должны на зубок знать Семейный и Гражданский Кодексы Российской Федерации, априори, не обсуждается. Надо — и точка, считайте, это главные настольные книги, которые дают базовые знания, используемые на практике ежедневно. А вот юридическое образование всегда идет плюсом, но очень востребованным, потому как нередко работники отделов записи актов гражданского состояния выступают в судах в качестве третьих лиц. А быть тонкими психологами работников ЗАГСа учит сама жизнь, ведь приходится общаться с совершенно разными людьми. Кто-то искрит от радости, кто-то заледенел от горя. И на приеме у специалиста отдела они нередко выплескивают свои эмоции. Но к каждому нужно найти подход — выслушать, понять и помочь профессионально и быстро.

Вот это — выслушать, понять и помочь — в отделе ЗАГСа Брянского района сотрудники умеют. Здесь работает только три человека: **Татьяна Москвичева**, начальник отдела, **Ирина Паболкова**, специалист, **Алена Савелькина**, делопроизводитель. Все сидят в одном кабинете, который уже украшен к Новому году. Несмотря на праздничную мишуру, обстановка рабочая: гудят компьютеры, звучит стук клавиатуры, звонят телефоны, приходящие на личный прием люди получают консультации по всем вопросам и забирают необходимые им свидетельства и справки. Всего за 11 месяцев 2023 года отдел ЗАГС Брянского района зарегистрировал уже 893 акта гражданского состояния. Скажете, не так уж много. Сколько есть, ведь планы ЗАГСам может ставить только сама жизнь. Но если учесть с какой скрупулезностью нужно подойти к оформлению каждого свидетельства, которое, как паспорт, относится к документам строгой отчетности и имеет свой порядковый номер и серию, то понимаешь всю ответственность, которая ложится на хрупкие женские плечи. В них ключевое значение имеют не просто слова — все буквы по отдельности, например, «е» и «ё», «и» и «й», дефисы и тире, каждая по отдельности цифра. Нюансов масса, но разобраться в

них помогают новичкам в профессии более опытные коллеги, знания нормативно-правовой базы РФ, информационных технологий, внимательность, плюс высокая грамотность. Здесь, как и в школе, знание правил русского языка также обязательно как Семейного кодекса. Еще нужно, чтобы и почерк был каллиграфический. Вот такие специалисты нужны в современном ЗАГСе!

## Цифра человека не заменит

Вот в большинстве случаев люди обращаются в ЗАГС по поводу регистрации или расторжения брака, получения свидетельств о рождении ребенка или о смерти человека. Никого сия чаша не минула. Но услуг, которые оказывают работники службы намного больше. Основных - семь. Плюс к уже перечисленным — установление отцовства, усыновление, перемена имени, фамилии или отчества. А еще выдача повторных свидетельств и справок, внесение изменений и исправлений в записи актов гражданского состояния, ответы на запросы, которые поступают со всей страны по поиску родственников, составления родословной своей семьи, просветительская работа, отчеты. Благодаря последним, рабочие дни сотрудников ЗАГСа стартуют всегда с 3 января. Вся страна отдыхает, а ЗАГС — на боевом посту. Очень сложная и кропотливая работа, особенно по поиску людей, иногда это как иголку найти в стоге сена. Только представьте, сколько Ивановых в Российской Федерации — десятки тысяч!

Большим подспорьем в этой работе стала цифровизация всех архивов ЗАГСов России. В нашем Брянском районе оцифрован весь имеющийся архивный фонд, а это 158 054 записи актов гражданского состояния. Самые старые из них датируются 1926 годом, увь, более ранние не сохранились. Да и довоенные данные фрагментарные, очень большой их объем безвозвратно утерян в годы оккупации. А вот начиная с 1945 года, все записи актов гражданского состояния есть в полном объеме.

Вся оцифрованная информация отделов ЗАГС в масштабах страны сведена в Едином государственном реестре. Благодаря ему, каждый россиянин может получить необходимые справки без привязки к месту своего жительства. Например, вы прописаны в Петропавловске-Камчатске или Саратове, а в настоящий момент находитесь в Брянске. Для получения необходимых вам справок просто нужно обратиться в любое отделение ЗАГСа на территории города или области, и все необходимое будет вам выдано в течение 15 - максимум 30 минут. Удобно и экономит уйму сил,

нервов и времени!

Цифровизация охватывает всё больше сфер нашей жизни. Вот и в структуре ЗАГС с лета нынешнего года заработали суперсервисы «Рождение ребенка» и «Утрата близкого человека». Как они работают? Возьмем для примера, более жизнелюбимую тему. Вот родился ребенок, в роддоме ему оформляется электронное медицинское свидетельство о рождении, которое поступает в Единый государственный реестр. В отделе записи актов гражданского состояния регистрируется рождение без участия родителей, а последние приглашаются его сотрудниками, чтобы вручить им свидетельство в торжественной обстановке. Вот для этого — вручения - в ЗАГС необходимо приехать лично.

Через Госуслуги можно подать заявку на получение всех услуг, которые оказывает ЗАГС. Но заполняя самостоятельно все графы в формах на порталах в сети Интернет, нередко допускаются ошибки: то место рождения и место регистрации путают, то две точки над «ё» куда-то исчезают, то в сложных именах, которые пишущие через дефис, теряется черточка. Каждая эта «потеряшка» может обеспечить в будущем человеку множество проблем, поэтому сотрудники ЗАГСа все загруженные в электронном виде данные и документы проверяют с особой тщательностью. Перезванивают, уточняют. Иногда неоднократно. А вот если весь пакет документов люди привозят в отдел самостоятельно, то неточности исключаются. Поэтому многие жители и сегодня, предпочитают по старинке приезжать в ЗАГС лично. На цифру надейся, а сам не плошай, да и без человека все цифровые технологии — не многого стоят.

## Красивые даты счастья не гарантируют

Вот в последние годы стало модным назначать день бракосочетания на зеркальные даты. Помните, какой ажиотаж был в ЗАГСах 07.07.2007, 08.08.2008, 12.12.2012 и так далее. Количество заявок на брак на эти даты зашкаливали. Да, красивые цифры, но жизнь показывает, что семейного счастья они не гарантируют. Среди пар, расписавшихся именно в такие даты, разводов столько же, если не больше, чем среди тех, кто оформил свой брак в другие дни. Это вам подтвердит любой сотрудник отдела записи актов гражданского состояния.

Вообще, работники ЗАГСа люди не суеверные. Они — прагматики. Вот говорят, что в мае нельзя жениться, мол, всю жизнь маяться будешь. А они в противовес приведут десятки примеров супружеских пар, в том числе и жителей нашего района, которые «маются» в любви и согласии 30-40-50 лет совместной жизни. «Нет, не месяца и цифры, залог счастья в семье, - уверена Татьяна Москвичева, - а любовь, уважение, умение слушать и слышать и жить не для себя, а для своей половинки, детей, внуков».

Не можем не согласиться с мнением профессионала, а Татьяна Вла-



А. Савелькина, Т. Москвичева, И. Паболкова

димировна, в структуре Управления ЗАГС Брянской области работает уже более 25 лет. Крепкий брак — это не подарок небес, это всегда результат труда, самопожертвования и житейской мудрости, которые каждый из супругов вкладывают в свою семью. Иначе никак. Иначе счастье не работает.

## Женимся, рождаемся...

Профессиональный праздник работники ЗАГСов отмечают 18 декабря, самое время подводить предварительные итоги года уходящего. Какие цифры, касающиеся жителей нашего района, лягут в его основу, об этом нам рассказала Татьяна Владимировна Москвичева:

- С начала 2023 года в Брянском районе родилось 168 детей: 79 девочек и 89 мальчиков, из них 54 ребенка - первенцы в семье, 62 — вторые и 52 — третьи и последующие. Заключено 94 брака, в том числе 9 с участиемми СВО. Рассмотрено 23 обращения об установлении отцовства, 2 — об усыновлении. Документы подтверждающие перемену имени, фамилии или отчества выданы 10 жителям Брянского района.

Цифры, которые не радуют — это расторжение браков, таковых в 2023 году было уже 88, всего лишь на 6 меньше чем заключенных. Вот где бы равенства в количестве не хотелось никому.

И еще интересные цифры, которые заставляют задуматься: средний возраст заключения брака для женщин 18-24 года, для мужчин — 35-39 лет, а вот для расторжения брака у обоих полов возраст одинаковый - 40-49 лет. Ну как тут не поверить в кризис среднего возраста?

- Самые популярные имена для новорожденных, - продолжает рассказывать Татьяна Владимировна, - это Михаил, Артём, Иван, Дмитрий — для мальчиков и Варвара, Василиса, Алина, Мария, Анастасия — для девочек. А вот среди самых редких, стучных, имен — Стефания Космея, Мирослава, Марьяна, Спартак, Андриан, Левон.

Но редкое или не редкое имя,

главное, что оно дается любимому и долгожданному ребенку. Пускай имен будет много самых красивых и разных, а любовь всегда одна на семью.

## Сотни жизней проживают как одну

Работа в ЗАГСе с одной стороны рутинная, а с другой очень интересная, никогда не повторяющаяся, потому как это работа, в первую очередь, не с документами, а с людьми. Сотрудники отдела записи актов гражданского состояния проживают сотни чужих жизней, пропуская через себя и их радость, и их боль. Это эмоционально тяжело. Но в тоже время эмоции не должны идти впереди профессионализма, потому как люди приходят на прием, прежде всего, за помощью и поддержкой в житейских делах и оформлении документов, которые будут главными и основополагающими в их жизни.

Вот у сотрудников отдела ЗАГСа Брянского района получается соединять в своей каждодневной работе высокий профессионализм, человеческое участие, терпение и выдержку. И эти деловые и человеческие качества стали основой для награждения 14 декабря 2023 года сотрудников ЗАГС Брянского района Ирины Николаевны Паболковой и Алены Петровны Савелькиной Благодарственными письмами Губернатора Брянской области. А начальник отдела — Татьяна Владимировна Москвичева в этом году была внесена в Книгу Почета Управления ЗАГС Брянской области.

Поздравляем сотрудников отдела записи актов гражданского состояния Брянского района с заслуженными наградами и с профессиональным праздником. Здоровья Вам, любви, заботы, терпения и как можно чаще слышать искренние слова благодарности от жителей Брянского района за свой труд. Оно, доброе слово, всех нас лечит и вдохновляет. Поэтому давайте никогда не забывать говорить «спасибо» людям, которые рядом с нами, которые вместе с нами и в печали, и в радости.

Алла ПЕТРОВА.

## Слова благодарности

# Спасибо за поддержку и добрые слова

5 декабря в межпоселенческой библиотеке Брянского района, в посёлке Мичуринский состоялось мероприятие, посвящённое Международному Дню инвалида под девизом «Душу исцелит добро».

Брянский районный Совет ветеранов выражает искреннюю благодарность главе Брянской районной администрации **Николаю Николаевичу Якушенко**, главе Брянского муниципального района **Дмитрию Леонидовичу Евичу** за поздравление участникам встречи, присутствующим на мероприятии начальнику отдела льгот ГКУ ОСЗН Брянского района **Наталье Николаевне Игнатовой**, директору ГБУ КЦСОН Брянского района **Раисе Васильевне Курочки**, главному специалисту Мичуринской сельской администрации **Василию Владимировичу Рязанцеву**, настоятелю храма во имя преподобного Серафима Саровского иерею **Алексию**, коллективу межпоселенческой районной библиотеки за тёплые пожелания стойкости духа, веры, любви к жизни, божьего благословения,

интеграции инвалидов в общество.

Мы также благодарим поэтессу **Татьяну Михайловну Голайдо**, которая прочла стихотворение в день 220-летия со дня рождения нашего земляка, поэта, дипломата, философа Федора Ивановича Тютчева «Как неожиданно и ярко...», поэтессу **Аллу Григорьевну Денисову**, посвятившую ему своё стихотворение «К Тютчеву», ветеранов Чернетовского сельского поселения, исполнивших романс на стихи поэта «Последняя любовь», участников Детской школы искусств имени М.В. Швердина **Алексашины Мирию, Ладыгину Дарью, Шендрик Марию** (преподаватель **Чекусов Вадим Александрович**) за музыкальные номера.

Наша огромная благодарность спонсору мероприятия депутату Брянской областной Думы **Александрову Владимировичу Жутенкову** за предоставленные подарки.

Председатель Брянского районного Совета ветеранов **К.П. ПОЗДНЯКОВА.**

## Крыловка

Деревня Крыловка располагалась к юго-востоку от села Толмачево и, в отличие от ранее перечисленных селений, была не частновладельческой, а монастырской (XVII в. и до секуляризации относилась к Брянскому Спасо-Поликарпову монастырю).

Хотя этот монастырь был в числе почитаемых православными, он, как и многие другие обители, был упразднён правительством Екатерины II в 1760-е гг.

После секуляризации монастырских земель крыловские крестьяне вошли в число «экономических», что давало им больше хозяйственной самостоятельности, чем это было у помещичьих крестьян.

Количество пахотной земли, относившейся к деревне, было явно недостаточным. Улучшало ситуацию то обстоятельство, что не было проблем с сенокосами и лесными угодьями,

так как бывшим монастырским деревням Карачиж и Крыловка была выделена принадлежавшая ранее монастырю большая лесная дача, получившая название Карачижско-Крыловской. Естественно, что для многих жителей Крыловки различные лесные промыслы имели важное хозяйственное значение.

Динамика изменения численности жителей деревни выглядит следующим образом: в 1763 г. — 109, в 1782 г. — 138, в 1795 г. — 131, в 1866 г. — 228, в 1904 г. — 425 человек.

Число жителей выселок, работавших в основном на соседних заводах, росло очень быстро, и в 1904 г. здесь уже проживало 855 крестьян, 155 мешан. Позже селение стало называться Радича-Крыловка.

В.В. КРАШЕНИННИКОВ  
«Из истории селений Брянского района».



Все свежие новости на сайте <http://desnyanskaya-pravda.ru> и в социальных сетях ОК и ВК





Информация

## О бесплатном проезде жителей блокадного Ленинграда

«В преддверии празднования в России 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, которое будет отмечаться в России 27 января 2024 года, холдинг «РЖД» принял решение о предоставлении с 1 декабря 2023 года жителям блокадного Ленинграда права бесплатного проезда в поездах дальнего следования, курсирующим во внутрисоюзном сообщении, без ограничения по количеству поездок.

Бесплатный проезд возможен в вагонах с местами для сидения, плацкартных, купейных и вагонах СВ поездов дальнего следования всех категорий, в поездах «Сапсан» - в экономическом и в бизнес-классе.

Льгота распространяется на лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда». С каждым из них может бесплатно проследовать один сопровождающий.

Безденежный билет можно будет оформить на поезда, отправляющиеся с 1 декабря 2023 года, в кассах дальнего

следования на основании сведений о документе, удостоверяющего личность пассажира, и при предъявлении документа, подтверждающего право на льготу (удостоверение о награждении знаком «Жителю блокадного Ленинграда»).

Оформление безденежных проездных документов на веб-ресурсах не осуществляется. Сбор за оформление (резервирование, переоформление, восстановление, возврат) проездных документов взиматься не будут. Также с жителей блокадного Ленинграда и сопровождающего их лица не будет взиматься плата за сервисные услуги (в том числе постельное белье и питание).

Дополнительную информацию о порядке приобретения билетов для указанной категории граждан можно уточнить в железнодорожных кассах дальнего следования, по телефону единой справочной службы **8 (800) 250-15-20** (круглосуточно, звонок бесплатный), на сайте компании ([www.rzd.ru](http://www.rzd.ru)).

## На территории обслуживания МО МВД России «Брянский» проходит оперативно-профилактическое мероприятие «Грузовик»

В рамках операции осуществляются меры, направленные на стабилизацию аварийности с участием грузового транспорта, предупреждение и пресечение нарушений Правил дорожного движения, требований нормативных правовых актов в области обеспечения безопасности дорожного движения, связанных с эксплуатацией грузовиков и перевозкой грузов.

Акцент автоинспекторы сделают на контроль за эксплуатацией грузового транспорта при надзоре за дорожным движением, обратив особое внимание на легальность осуществления перевозочной деятельности, оснащению транспортных средств тахографами, соблюдению норм времени управления транспортными средствами и отдыха водителей, соответствию технического состояния транспортных средств установленным требованиям, ведению путевой документации.

При выявлении грузовых автомобилей с внесенными изменениями в конструкцию без разрешения Госавтоинспекции, будут приниматься установленные законодательством РФ меры к аннулированию регистрации.

Также будут задействованы патрульные автомобили скрытого контроля для выявления и пресечения нарушений Правил дорожного движения водителями грузовых транспортных средств.

## Новогодние подарки детям!

Государственное бюджетное учреждение Брянской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Брянского района» доводит до сведения жителей Брянского муниципального района, что в декабре 2023 года будет производиться выдача новогодних подарков:

- детям из малоимущих семей в возрасте от 2 до 14 лет (включительно);  
- детям из семей, в которых один из родителей является участником специальной военной операции (СВО).

Список необходимых документов для новогодних подарков (кондитерских наборов):

1. Документ, удостоверяющий личность заявителя (копия);

2. Свидетельство о рождении ребенка (детей) (копии);

3. Справка, подтверждающая статус малоимущей семьи (справка из ГКУ ОСЗН Брянского района) (копия);

4. Документ (сведения) о том, что член семьи является участником специальной военной операции (копия);

5. СНИЛС заявителя (копия).

При себе иметь подлинники документов.

Прием документов будет осуществляться с 1 ноября 2023 года по 29 декабря 2023 года.

Обращаться по адресу: г. Брянск, ул. Красноармейская, д. 156, каб. 111.

Телефон для справок: **8 (4832) 74-24-90**.

## Безопасный лед!

Уважаемые родители! Обращаясь к вам, хочется еще раз напомнить – уделяйте особое внимание детям, чей маршрут в школу и обратно проходит вдоль водоемов - заигравшись, они могут оказаться на неокрепшем льду. Также необходимо усилить контроль в выходные дни и в период каникул. Постоянно напоминайте об опасностях, которые таят замерзшие реки, пруды и озера. Не разрешайте детям кататься на коньках на естественных водоемах, скатываться на лыжах и санках с берегов рек и озер! Используйте только специализированные катки для отдыха детей. Не допускайте нахождения детей и подростков у водоемов, особенно в период температурных качелей! Соблюдение этих советов поможет избежать несчастных случаев.

При чрезвычайных ситуациях звоните - 01, с сот. т. - 112, - 101.  
Госинспектор Брянского инспекторского участка Центра ГИМС ГУ МЧС России по Брянской области **М.М. МЕЛЬНИКОВ**.

## На страже ёлки — символа Нового года

С 15 декабря стартуют рейды по совместному патрулированию сотрудниками лесничества и правоохранительных органов Брянского леса в целях предотвращения незаконных рубок деревьев хвойных пород для новогодних праздников.

Одними из самых радостных и ярких праздников в России является Новый год и Рождество, и основным символом праздников является новогодняя ель. Еще Петр 1 в 1700 году ввел традицию ставить новогодние елки в праздник, именно эти хвойные деревья, продолжая многовековые традиции, и сегодня остаются неотъемлемой частью новогодних торжеств. В торговых сетях в продаже представлен широкий ассортимент искусственных елей и сосен, также открываются елочные базары для продажи живых елей, но есть категория граждан, которые посматривают в сторону леса и хотят незаконно срубить хвойные насаждения.

Незаконная рубка хвойных насаждений - это серьезное нарушение, за которое предусмотрена административная ответственность в соответствии со ст.8.28. КоАП РФ «Незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, лиан». И это нарушение влечет наложение значительных штрафов: - на граждан за один экземпляр от трех до десяти тысяч рублей - должностных лиц от двадцати до сорока тысяч рублей - на юридических лиц от двухсот до трехсот тысяч рублей. Также при этом конфискуется орудия совершения правонарушения. В случае нанесения ущерба более пяти тысяч рублей нарушитель привлекается к уголовной ответственности в соответствии с ч.1. ст.260 УК РФ - это штраф до пятисот тысяч или лишение свободы на срок от двух до семи лет. Поэтому стоит подумать, прежде чем идти в лес с топором.

Сотрудники лесничества, совместно с сотрудниками правоохранительных органов будут производить совместное патрулирование с 15 декабря по 31 декабря 2023 года в целях предотвращения незаконных рубок деревьев хвойных пород для новогодних праздников и законность их провоза по территории лесничества.

Приближаются волшебные праздники, Новый год и Рождество, не омрачайте себе и своим близким праздничное настроение, приобретайте символ Нового года в торговых сетях города и на елочных базарах.

Сотрудники ГКУ БО «Учебно-опытного лесничества» поздравляют жителей города и области с наступающими новогодними праздниками и желают всего самого наилучшего.

**Г.В. КАТОЛИКОВ,**  
инженер ОЗЛ ГКУ БО  
«Учебно-опытного лесничества».

## Последствия получения «серой» заработной платы

Работник, получающий «серую» зарплату должен осознавать все негативные последствия, к которым это может привести. Выплата «серой» зарплаты производится исключительно по воле работодателя на страх и риск работника. Ни её размер, ни порядок выплаты, ни срок выплаты не закреплены, как правило, никакими документами. Поэтому работодатель может прекратить выплаты в любой момент, и работнику будет очень проблематично что-то получить в такой ситуации.

На указанные суммы не распространяются нормы законодательства, регулирующие трудовую деятельность работника и его социальное обеспечение. Нет никаких гарантий, что работодатель оплатит отпуск или компенсацию за неиспользованный

отпуск при увольнении работника в полном объеме. Сумма отпускных высчитывается исходя из размера официальной части зарплаты, которая может быть значительно меньше «серой».

Аналогично оплате отпуска оплата листов нетрудоспособности (по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, по уходу за ребёнком) рассчитывается исходя из официальной заработной платы.

При увольнении работника выходное пособие будет исчислено исходя из официальной части заработной платы. Перечисление работодателем страховых взносов во внебюджетные фонды производится из «белой» зарплаты. Именно из этих отчислений складывается будущая пенсия.

Работник, получающий «на бумаге» небольшую заработ-

ную плату рискует не получить кредит на крупную сумму в банке или не оформить ипотеку, даже если «серая» часть его заработной платы гораздо больше «белой».

Человек самостоятельно выбирает наиболее выгодный вариант трудоустройства. Но риски, связанные с неофициальным оформлением, не покрывают выгоду. Любые разногласия между сторонами можно разрешить путём поиска компромисса, установления условий, подходящих и работнику, и нанимателю.

Уважаемые работодатели района, призываем вас, осуществлять свою деятельность в правовом поле, определённом законами Российской Федерации.

Уважаемые граждане! Не оставайтесь равнодушными к каждому факту использования нелегальной рабочей



силы, проявите гражданскую позицию! Обращайтесь по телефону горячей линии Государственной инспекции труда в Брянской области: **(4832)66-49-09**, адрес электронной почты: [git32@rostrud.ru](mailto:git32@rostrud.ru)

**Отдел труда, предпринимательства и инвестиций.**

Нам пишут

## Федор Тютчев – поэт гармонии и красоты

5 декабря, в день 220-летнего юбилея со дня рождения Федора Ивановича Тютчева, Чернетовская поселенческая библиотека провела с учащимися 5-6 классов Смольянской средней школы литературную гостиную «Поэт гармонии и красоты».

Главный библиотекарь **Игнашина Е.В.** познакомила ребят с биографией и творчеством нашего знаменитого земляка. Долгие годы Федор Иванович трудился на государственном поприще — на дипломатической службе за пределами России. Всю свою жизнь он честно служил интересам Родины, страстно желал блага и процветания своему народу. Его стихами восхищались классики русской литературы: А.С. Пушкин, Л.Н. Толстой, Н.А. Некрасов, И.С. Тургенев.

Федор Иванович Тютчев написал более трехсот стихотворений. Он горячо любил русскую природу, прекрасно понимал её, «дышал с природой одной жизнью».



Учащиеся школы: **Сафонова Мария, Михневич Дарья, Романовская Вероника, Фатеев Андрей** прочитали свои любимые стихи Тютчева о русской природе, о красоте родного края.

Приятным событием литературной гостиной стало награждение активной читательницы библиотеки, учащейся 5 класса **Сафоновой Марии**, занявшей 1-е место в областном конкурсе видеороликов «Мои любимые стихи Ф.И. Тютчева» (подготовила конкурсантку главный библиотекарь Игнашина Е.В.). Организатор - Брянская областная библиотека им. Ф.И.Тютчева.

К мероприятию была оформлена книжная выставка «Как сердцу высказать себя».

**Е.В. ИГНАШИНА,**  
главный библиотекарь  
Чернетовской  
поселенческой библиотеки.

## Все на земле от материнских рук

С 1998 года в России в последний воскресный день ноября празднуется День матери, хранительницы очага. Это своеобразный день благо-

дарения, выражения любви и уважения мамам.

Вечер, который подготовили дети 6 «А» класса Нетинской СОШ им. Ю. Левкина

под руководством классного руководителя **Герасиной С.А.** и главного библиотекаря Нетинской поселенческой библиотеки **Храмченковой С.М.**,

прошел в теплой и душевной обстановке. На вечер звучали стихи, посвященные дорогим и любимым мамочкам, веселые частушки, зазорная песенка о дружбе. Трогательно смотрелись сценки-миниатюры «Школьное сочинение», «Что за дети нынче, право?» в исполнении детей.

Мамы с удовольствием участвовали в конкурсах «Мамино детство», «Имя мамы», «Хозяюшка», «Кухонная утварь», «Меткое слово», «Веселые сценки».

Кульминацией вечера стало стихотворение **Л. Нечерной** «Выбирал мальчишка розу осторожно» в исполнении **Сёминой Маргариты**, после которого всем присутствующим мамам были вручены цветы, сердечки – поздравления и грамоты.

**Светлана ХРАМЧЕНКОВА.**





# Всё начинается с любви

Золотая свадьба – это самое настоящее и прекрасное постоянство в чувствах, которое можно встретить в отношениях между мужчиной и женщиной. Пятьдесят лет совместной жизни означают, что муж и жена прожили под одной крышей значительно дольше, чем порознь. Они вместе прошли через зрелость и вместе встретили старость, рука об руку, сердце к сердцу.

В Брянском районе по сложившейся традиции поздравили супружеские пары «золотых» юбиляров, отметивших пятидесятилетие совместной жизни. В декабре этого года чествовали чету Пастуховых из посёлка Мичуринский и Егоровых из села Теменичи.

От имени руководства Брянского района супругам были вручены свидетельства о пятидесятилетнем браке, памятные подарки и цветы. Их поздравили руководитель службы по вопросам семьи и демографии управления образования администрации Брянского района Людмила Курашова, начальник отдела ЗАГС Брянского района Татьяна Москвичёва, глава администрации Добрунского сельского поселения Елена Бирюлина и ведущий специалист Мичуринской сельской администрации Анастасия Достовалова.

## Всегда быть вместе

Насколько важны в семье уважение, доверие и поддержка хорошо знают Вячеслав Семёнович и Валентина Владимировна Пастуховы из посёлка Мичуринский. Свой брак они зарегистрировали полвека назад первого декабря в 1973 году.

А началось всё со школьной скамьи. Когда Вячеслав и Валентина стали взрослеть, начали понимать, что созданы друг для друга. Свободное время всегда проводили вместе: ходили в кино, на танцы, участвовали в различных школьных мероприятиях.

По окончании школы парня призвали в армию. На прощанье он пригласил и свою будущую супругу, которая обещала дожидаться любимого. Служил боец Пастухов в ПВО города Лида Гродненской области республики Беларусь. Вначале он возил личный состав на автомобиле ГАЗ-66, затем был личным водителем командира воинской части. Придя в очередной отпуск из армии, Вячеслав и Валентина новый год отметили вместе. Так на протяжении всей службы молодые люди писали друг другу письма, в которых чувствовалась любовь и верность. Демобилизовавшись, Вячеслав сделал Валентине предложение стать его женой. В первый зимний день пара стала супружеской.

Валентина Владимировна окончила Кокинский сельскохозяйственный техникум по специальности агроном. Всю жизнь проработала во Всероссийском научно-исследовательском институте люпина. Она трудилась техником в отделе технологии люпина и старшим лаборантом.

После армии Вячеслав Семёнович трудовой путь начал шофёром в ОПХ «Брянское». В 1974 году поступил на службу в милицию. С отличием окончил Брянскую среднюю специальную школу милиции. Затем получил диплом Высшей юридической школы МВД СССР. Вячеслав Семёнович работал в детской комнате милиции, старшим оперативным уполномоченным, начальником отделения милиции в селе Супоневе, начальником уголовного розыска Брянского района, начальником отдела по раскрытию особо тяжких преступлений против личности в управлении внутренних дел по Брянской области, директором частного охранного предприятия «Гарант».

Супруги являются ветеранами труда. Подполковник Пастухов имеет ведомственные награды, грамоты и дипломы, а также награждён медалью трёх степеней «За безупречную службу в МВД».

В атмосфере родительской заботы, любви и взаимного уважения супруги вырастили и воспитали двоих замечательных сыновей. Дети пошли по стопам отца.

Алексей – выпускник Брянской средней специальной школы милиции и Московской академии права и управления. Работал заместителем начальника управления Федеральной службы исполнения наказаний по Брянской области. На заслуженный отдых вышел в звании полковника.

Владимир начал трудовую деятельность ин-

спектором по делам несовершеннолетних в региональном управлении внутренних дел, там же служил оперативным дежурным и начальником дежурной смены. Сейчас находится на пенсии в звании подполковника.

Счастливыми делают дедушку и бабушку прекрасные внуки – Владислав, Полина, Артём, Леонид и Сева. Большая семья по традиции собирается вместе на праздники в родительском доме, где тепло, уютно и вкусно пахнет едой, а также попариться в бревенчатой думной баньке и поговорить о делах насущных.

Пастуховы трудолюбивые люди. На приусадебном участке они выращивают картошку, овощи и различную зелень. Содержат кур. Вячеслав Семёнович сделал теплицу своими руками, занимается садоводством, собирает ягоды и грибы. Валентина Владимировна выводит разные сорта цветов, размножает комнатные растения.

Идёт время, у детей свои семьи, внуки, заботы, меняется страна, но неизменным остаётся лишь желание супругов Пастуховых быть вместе, рядом, быть одной семьёй, собирать вокруг себя близких, родных, друзей и всегда оставаться истинным примером настоящего чувства преданности и любви.

Александр ШАШУРО.

## Сердце к сердцу

1 декабря золотой юбилей отметила семья Егоровых из Теменичей

Никогда не перестаю удивляться зигзагам судьбы. Вот казалось бы, учитывая бескрайние просторы России, не могли Анатолий и Надежда встретиться, потому как родились друг от друга за тысячи километров. Но встретились! И как тут усомниться в том, что настоящие браки заключаются всё таки на небесах? А там, в небесной канцелярии, если семье суждено быть, мужчина и женщина — две половинки одного целого — обязательно пересекутся в свой час икс, потому как им предначертано.

Анатолий Борисович Егоров родом из Воронежа, но когда ему было 5 лет его родители переехали в посёлок Никель Мурманской области, административный центр Печенгского района. Большой по северным меркам был населённый пункт, много молодежи со всего Союза, потому как на бескрайний север ехали тогда не только за длинным рублем, но и за романтикой, которой в 70-ых болела вся страна. История одного БАМа чего стоит!

После школы Анатолий поступил в Ленинградский медицинский институт, отучился один семестр, и понял - не его это. Поступил в автомобильный, а потом третья и последняя попытка — в Мончегорский горный техникум, который закончил в 1970 году. Но и знания, приобретенные за три года учебы в автомобильном техникуме Анатолию пригодились, ведь работал он на комбинате «Печенганикель» в автотранспортном цехе. И здесь, на Севере, в родном поселке парень познакомился с очень симпатичной девушкой, молодой учительницей математики и завучем школы рабочей молодежи Надеждой. В поселок Заполярье, где жила её родная тетя,



Супруги Пастуховы



Супруги Егоровы

она приехала из Магнитогорска Челябинской области, где получила образование в пединституте и отработала два года в школе по распределению. Работу по специальности на новом месте нашла быстро, в соседнем поселке Никель, ей там сразу же дали общежитие и с этого момента для молодого специалиста началась самостоятельная жизнь. Как говорит сама Надежда Анатольевна, решила она тогда на переезд за тысячи километров, мечтая о новых открытиях и впечатлениях, а когда о них можно мечтать, если не в юности! А обрела на русском Севере свою судьбу, свою семью и своё женское счастье.

От знакомства до свадьбы молодых прошло чуть менее года, познакомиться они 29 декабря 1972-го, а расписались 1 декабря 1973-го. Каждому из них было на тот момент по 24 года, Анатолий и Надежда — погодки. Самый лучший, осознанный возраст для создания крепкой семьи.

Анатолий Борисович всю свою трудовую жизнь на Севере проработал на «Печенганикеле», где всегда был на хорошем счету как специалист. Он неоднократно признавался лучшим работником комбината, активно участвовал в общественной жизни района, дважды избирался депутатом районного Совета народных депутатов. А сколько у него почетных грамот разного достоинства — и не счесть.

Надежда Анатольевна тоже занималась общественной работой только по профсоюзной линии, но дело всей её жизни — это учительство и царца всех наук — математика. Точные науки она преподавала сперва в школе рабочей молодежи, а потом — в средней школе №20 поселка Никель. До сих пор со своими учениками, которые разлетелись по всей стране, поддерживает отношения. Хороший учитель — это всегда от Бога.

Выработав северный стаж, супруги Егоровы решили обосноваться в более теплых краях. А вот куда путь держать долгое время был вопросом открытым. Определиться помогли их соседи и друзья из Брянщины, которые жили с ними в одном доме в Никеле, только на разных этажах. Вот они и подсказали адрес: Брянский район, с. Теменичи, колхоз имени Кирова, где специалистам предоставлялось жильё. Сперва в Теменичи переехал глава семьи, Анатолий Егоров, где устроился на должность оператора котельной в местный колхоз и доводил до ума дом, многое в нем сделано руками Анатолия Борисовича. Было это в 1991 году, а в 1993 в Теменичи переехала и его жена Надежда Анатольевна. Так что у них в этом году юбилей не

только семьи, но и жизни — 30 лет! - в Брянском районе, который за эти годы стал для них родным.

Первое время работу по специальности Надежда Анатольевна найти не могла, не было вакансий, а в Брянск было ездить неудобно, да и с транспортом тогда были проблемы. Но дело нашлось. Супруги Егоровы обзавелись большим подсобным хозяйством, без него в 90 годы в деревне было не выжить. На своем подворье были и лошадь, и корова с поросятами, куры, гуси, утки. Провели в дом газ, воду, телефон, обустроившая высшее образование. Всё это требовало времени, здоровья и сил. Но справились, потому как всё делали сообща. И прикрепили и к дому, и к Брянщине, сердцем и душой вставая в родную землю, пуская в ней корни своей семьи.

Супруги Егоровы прекрасные родители — у них двое детей — дочь и сын, каждому из которых они всю жизнь дарили свою любовь и заботу, поддерживали во всех начинаниях, помогли получить высшее образование. Старшая, дочь Ирина, пошла по маминим стопам, она педагог и сегодня со своей семьёй живет за границей. Младший, сын Владимир, родился в поселке Никель, но школу заканчивал уже в Теменичах. Так же как и его сестра Ирина, Владимир подарил своим родителям двух прекрасных внуков. И сегодня он живет с семьёй рядышком, в Брянском районе, так что бабушке с дедушкой есть кому помогать.

Как говорят сами супруги Егоровы, самое их большое достижение, их гордость — это дети и внуки, которых они любят безмерно. Ради этого стоит жить, создавать семьи, чтобы видеть своё продолжение в тех, кому ты дал жизнь.

50 лет вместе, это, если посчитать навскидку, более 18 260 дней! Рука об руку. Плечо к плечу. Сердце к сердцу. Уверена, были в их жизни и сложные моменты, но вместе они преодолели все трудности, потому что всегда чувствовали поддержку друг друга, были единым целым и в горе, и в радости. А что ещё помогло им прожить эти золотые 18260 с хвостиком дней — это простые и обыденные вещи, которые являются основой любой семьи — уважением, пониманием, терпением и житейская мудрость.

Живите долго и счастливо, уважаемые Анатолий Борисович и Надежда Анатольевна! С золотым юбилеем Вас и Вашу семью. Пусть в ней всегда царят любовь и доверие, а в Вашем доме — здоровье, достаток и уют. И ещё пожелаем обязательно дождаться правнуков. Пусть будет именно так!

Алла ПЕТРОВА.



ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ —  
РОДИНУ  
ЗАЩИЩАТЬ

### КАК ПОСТУПИТЬ:

обратиться с заявлением лично, по почте, по телефону в пункт отбора или военный комиссариат; через личный кабинет гражданина на официальном сайте Минобороны России; через электронный сервис «Стать добровольцем или контрактником» на едином портале государственных услуг (gosuslugi.ru).

### ГДЕ ЗАПИСАТЬСЯ:

Адрес пункта отбора на военную службу по контракту: г. Брянск, ул. Пушкина, д. 44, телефон +7 (4832) 63-00-86. По номеру 117 запущена горячая линия, операторы которой ответят на все вопросы, связанные с прохождением военной службы на контрактной основе.

### ПОРЯДОК ПОСТУПЛЕНИЯ:

- ✓ сдать документы в пункт отбора или военный комиссариат;
- ✓ пройти собеседование с психологом;
- ✓ пройти медицинский осмотр;
- ✓ получить предписание и убыть к месту службы;
- ✓ заключить контракт в воинской части сроком на 1 год и более.

### ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ

#### ЕДИНОВРЕМЕННО

195 тыс. рублей –

при заключении контракта от Президента РФ

200 тыс. рублей –

от Правительства Брянской области

#### НА СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

– от 210 тыс. руб. в месяц

(в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет)

- ✓ заместитель командира взвода – командир отделения – от 250 тыс. руб. в месяц
- ✓ командир отделения – от 238 тыс. руб. в месяц
- ✓ инструктор штаба – от 234 тыс. руб. в месяц
- ✓ старший телефонист – от 219 тыс. руб. в месяц
- ✓ старший сапер – от 216 тыс. руб. в месяц
- ✓ водитель – от 216 тыс. руб. в месяц
- ✓ стрелок – от 210 тыс. руб. в месяц

### СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ:

- ✓ собственное жильё за счёт Минобороны России через накопительно-ипотечную систему;
- ✓ служебное жильё или компенсация за найм жилья;
- ✓ бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;
- ✓ двухнедельный оплачиваемый отпуск не реже 1 раза в 6 месяцев.

### ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ:

- ✓ статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы;
- ✓ кредитные и налоговые каникулы;
- ✓ бюджетные места для обучения детей в вузах;
- ✓ бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях;
- ✓ предоставление субсидии по догазификации;
- ✓ иностранцы могут получить российское гражданство в упрощённом порядке;
- ✓ бесплатное предоставление земельных участков.

Памятной дате посвящается...

# О героях нашего времени

**В минувшее воскресенье в нашей стране уже в 16 раз отмечалась памятная дата — День героев Отечества, в которую славят ратные подвиги ветеранов Великой Отечественной войны, солдат и офицеров всех локальных войн и конфликтов и участников специальной военной операции. Они — Герои нашего времени.**

**Этому дню в нашем районе были посвящены десятки мероприятий: уроки мужества, классные и патриотические часы в школах, библиотеках и детских садах, концерты. Так что, никто не забыт и ничто не забыто...**



## Славы Героев - будем достойны!

С 8 по 10 декабря делегация Брянской области, состоящая из юнармейцев гимназии №1 Брянского района, приняла участие во Всероссийском юнармейском слете «Славы Героев - будем достойны!».

В рамках слета юнармейцы приняли участие в торжественной церемонии принятия в ряды движения «ЮНАРМИЯ» учеников школ Москвы. Что такое героизм, что побуждает людей, порой даже ценой собственной жизни, совершать героические поступки - эти вопросы обсуждались на встрече с Героями России.

В своем обращении к участникам слета Президент России **В.В. Путин** подчеркнул значимость сохранения памяти нашей героической истории, уважения к тем, кто не жалея себя, отстаивал и отстаивает свободу и независимость нашей Родины! Участники слета смогли в прямом эфире пообщаться со своими родными из зоны СВО.

**В.В. СТЕПИН,**  
начальник местного штаба  
Брянского района РО ВВПОД  
«ЮНАРМИЯ» Брянской области.

## Честь, долг, любовь к Родине

Дню Героев Отечества в МБОУ «Лицей №1 Брянского района» был посвящен Урок мужества «Время правды» для учащихся 9-10 классов, на который были приглашены старший гвардии сержант **Николай Вдовин**, сотрудники городского военного комиссариата Брянской области, волонтер, член партии «Единая Россия», **Самвел Агаджанян** и глава Добрунского сельского поселения **Елена Бириюлина**.

Участники СВО - герои наших дней - рассказали ученикам и учителям о важном значении спецоперации, о боевых ситуациях, о большой

любви к родной стране и соотечественникам, о желании защищать родных и близких людей, о мужестве и героизме сослуживцев. И о том, что со всеми трудностями и невзгодами солдатам помогает справиться колоссальная поддержка и вера в победу родных людей и всех россиян!

Врио начальника отделения по военно-патриотической работе военного комиссариата Брянской области **Марина Мишина** отметила необходимость проведения таких значимых патриотических встреч, которые формируют в сознании молодежи правильные представления о ходе событий в настоящее время.

Важным моментом в беседе стали вопросы от лицистов: о вооружении наших солдат, о быте в условиях спецоперации, о ведении боевых действий.

Глава Добрунского сельского поселения **Елена Бириюлина** призвала молодое поколение хорошо знать историю нашей Родины, воспитываться на примере доблестных героев, по-настоящему любить свою Родину и отстаивать интересы России, стать хорошими защитниками своего

Отечества.

Урок мужества прошел в теплой дружеской обстановке. Лицеисты на конкретных примерах увидели, что настоящие герои живут рядом, что честь, долг, мужество, храбрость любовь к Родине - это качества патриота и настоящего гражданина России.

В завершение встречи ребята подарили участникам СВО талисманы на удачу и письма с новогодними поздравлениями.

**В.В. КАРПЕНКО,**  
председатель «Движения Первых» Лицея №1 Брянского района.  
**«Классная встреча»**

В преддверии памятной даты в МБОУ «Домашовская СОШ» прошла «Классная встреча» Первых с участниками СВО.

**Николай Вдовин**, старший гвардии сержант, развеял мифы и рассказал правду о СВО, провел четкую грань между патриотизмом и национализмом, поведал, что слово Родина для него - это родной дом, мама, семья, близкие ему люди.

Ребята узнали, как важны для солдат письма, рисунки, открытки, которые они отправляют на передовую. Оказывается, детская поддержка так необходима для поднятия боевого духа наших воинов. Эти письма постоянно перечитываются нашими участниками СВО и они важнее для них «...сгущенки и меда». «Победа будет за нами, можете не сомневаться», - так закончил свое выступление **Николай Вдовин**.

Интересным для школьников был и рассказ волонтера, члена «Единой России» **Самвела Агаджаняна**, который много раз побывал «за ленточкой», как говорят военные. **Самвел**, рискуя жизнью, доставляет все самое необходимое в зону СВО. Видеоролик вочую показал ребятам, какой это героический труд. Они увидели, какие сложные и опасные участки приходится преодолевать волонтерам, чтобы доставить в красную зону стройматериалы, продукты, одеяла, маскировочные сети и многое другое. Это опасно, но **Самвел Агаджанян** знает, для чего это делает. Ради своих четвертых детей! Ради нас! Ради мирного неба! Он рассказал ребятам, что в СВО плечом к плечу сражаются люди разных национальностей. В одной из поездок он познакомился с азербайджанцем, с которым они сделали фото на память. К ним подошел татарин и спросил:

- Что вы здесь делаете - армянин и азербайджанец?

- Тоже, что и ты, защищаем мир, ведь все мы русские, - ответил **Самвел**.



Этой фразой он как бы подвел итог нашей встречи. Мы поняли, что мы едины, что мы вместе и нас нельзя победить! Мы смело можем сказать, что все, кто находится в зоне СВО: и солдаты, и медики, и волонтеры, независимо от национальности - это герои нашего времени! Низкий им поклон!

В конце встречи **Наталья Корягина**, директор школы, передала **Самвелу Агаджаняну**, собранные школьниками посылки и письма для воинов, которые находятся на передовой.

Мы благодарим отделение по военно-патриотической работе военного комиссариата Брянской области в лице **Марины Викторовны Мишиной** за такую важную, особенно в наше время, встречу.

**Н.П. КОРЯГИНА,**  
директор  
МБОУ «Домашовская СОШ».  
**Л.М. МУРЫШОВА,**  
учитель  
русского языка и литературы.

## Вырасти достойным гражданином

Формирование у дошкольников чувства патриотизма, гордости и уважения к воинам, защитникам Отечества — важная часть воспитательной работы для коллектива сотрудников детского сада «Мегаполис», которая имеет одну важную цель, чтобы дети выросли достойными гражданами своей страны.

Памятной дате - Дню Героев Отечества — в этом году в младших группах детского сада были посвящены тематические беседы. Ребята средней группы узнали о героях наших дней и рисовали звезду героя. Воспитанники старших и подготовительных групп участвовали в лектории «Герои Брянщины». Дети узнали о героях земляках, о том, что герой — это тот,

кто совершил подвиг, проявив личное мужество, стойкость, готовность к самопожертвованию. Героями не рождаются, ими становятся, а значит у каждого есть возможность в будущем стать Героем России!

**А.И. БЕССОНОВА,**  
старший воспитатель.

## «Слово — во славу героев»

Под таким названием в Пальцовской поселенческой библиотеке прошёл патриотический час, участниками которого стали школьники 2 и 4 классов и преподаватель **Е.И. Пугачева**. Дети узнали об истории возникновения памятной даты, кто такой Святой Георгий Победоносец и почему в честь него учреждены высшие награды для воинов, обсудили, что такое героический поступок и за какие заслуги присваивается звание Героя.

В ходе беседы школьники вспомнили о подвиге детей на войне. Без труда ребята назвали имена героев - пальцовцев, которые в наше время отдали свои жизни в борьбе за мир и свободу: **Федор Журавлёв, Игорь Битков, Александр Денисов, Александр Шувалов**. Встреча сопровождалась интересными играми, где девочки и мальчики продемонстрировали ловкость и внимательность. Библиотекарь познакомила ребят с книгами о подвигах людей разного времени.

9 декабря - день памяти людей, чьи поступки стали яркими примерами мужества, самоотверженности и героизма. Это те, кто не посчитал свою жизнь дороже своей Родины, те, кто во имя защиты своего народа и своей страны, проявил выдающиеся мужество и отвагу.

**Мария МИХЕЕВА.**



Конкурс

## Катя, возьми телефон!

Приближаются новогодние праздники и именно поэтому мы подготовили для вас кое-что особенное.

Уважаемые читатели! Приглашаем вас принять участие в конкурсе от редакции газеты «Деснянская правда». С 17 ноября по 29 декабря в каждом выпуске мы будем публиковать последовательность цифр,

которые имеют отношение к нашей газете.

Вам предлагается «найти» четыре последние цифры своего номера мобильного телефона, **сохраняя предложенную последовательность**. Начинать «поиск» можно с любой цифры (**переставлять цифры нельзя**).

Каждый нашедший свои цифры полу-

чит приз от редакции. Для этого необходимо связаться с нами по телефону 32-24-02 или по электронной почте [desnyanka32@mail.ru](mailto:desnyanka32@mail.ru).

Кто первый позвонит в редакцию по номеру 32-24-02 и ответит на вопрос, что означают публикуемые нами цифры, получит приз.

Желаем удачи!



## До Нового года осталось...

Первая в мире открытка, появившаяся в середине XIX века, была рождественской: на ней был изображен рождественский ужин и подписаны слова поздравления.



Дата

## О мужестве, о доблести, о славе

7 декабря в Историко-краеведческом музее Брянского района прошло тематическое мероприятие «О доблести, о мужестве, о славе», приуроченное к 10-летию открытия музея после ремонта и реконструкции.

Мероприятие было посвящено Дню Героев Отечества, который отмечается в России 9 декабря. В этот праздник в нашей стране чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы, а также всех, кто героически защищал и защищает нашу Родину от многочисленных врагов.

С приветственным словом к гостям музея обратилась Председатель Совета ветеранов Брянского района – Клавдия Петровна Позднякова, которая поздравила наш музей с 10-летним юбилеем, пожелав творческих успехов и процветания.

В торжественной обстановке состоялась награждение медалями от Брянского регионального отделения Национального благотворительного фонда «За активную работу в поисковом движении» юных поисковиков, учащих Мичуринской СОШ – Веры Войцеховской, Полины Бондаре-



вой, Анастасии Колосовой.

На мероприятии перед собравшимися выступили участники специальной военной операции А.В. Пышков и Ф.Н. Каукин, а также воин-интернационалист Н.В. Анищенко и член Российского Союза ветеранов Афганистана и войсковых операций, бард А.В. Жучков, исполнивший свои

авторские песни.

Своими концертными номерами зрителей порадовали юные таланты детского сада «Гуси-Лебеди» и МБОУ «Мичуринская СОШ». Также прозвучали патриотические песни в исполнении заведующего «Мичуринского ПКДЦ» Андрея Тарушкина. В Зале Боевой Славы состоялось

показательное выступление строевой подготовки юнармейцев Мичуринской школы.

В заключение почётным гостям вручили памятные сувениры и цветы и поблагодарили всех, кто принял участие в проведении мероприятия.

**А.А. СЕРГЕЕВА,**  
директор музея  
Брянского района.

### Новости спорта

## Вести из Глинищевской спортивной школы

10 декабря состоялся открытый городской турнир памяти погибшего экипажа самолета «Руслан» среди юношей 2010-2012 г.р. по самбо. В турнире участвовало около 250 спортсменов из городов и районов Брянской области. Воспитанник тренера **Михалина Дмитрия Васильевича Матехин Сергей** в весовой категории до 50 кг занял III место.

**В.П. ЛИЗУНОВ,**  
директор Глинищевской спортивной школы.



Михалин Д.В. и Матехин Сергей

## Рекорды на ЦФО!

В Туле с 10 по 12 декабря проходил Чемпионат Центрального Федерального Округа по пауэрлифтингу по дисциплинам: троеборье, троеборье классическое.

В дисциплине троеборье классическое среди женщин **Мыскова София** (тренер **Асеев К.Ю.**) заняла 3 место и выполнила норматив МС. София установила три рекорда Брянской области в весовой категории до 52 кг: выполнить приседание 117,5 кг, а в становой тяге 122,5 и сумма 300.

Поздравляем Софию и тренера **Асеева Кирилла Юрьевича** с успешным выступлением и желаем крепкого здоровья, новых спортивных достижений и дальнейших побед!

**МБУ «МФОК Брянского района».**



### Это интересно

## Чай пьешь – до ста лет проживешь

15 декабря отмечается Всемирный день чая. Этот напиток имеет богатую историю и культурное значение во многих странах мира. Чай является одним из самых популярных напитков, и его потребление продолжает расти с каждым годом.

История чая берет свое начало в Китае, где он был использован впервые более 5000 лет назад. Затем чай распространился по всей Азии и стал популярным напитком в Японии, Индии, Цейлоне (современном Шри-Ланке) и других странах. Впоследствии чай был привезен в Европу и стал популярным напитком среди европейцев.

Чай имеет множество разновидностей, включая зеленый чай, черный чай, белый чай, улун и пуэр. Каждый вид имеет свои уникальные вкусовые качества и полезные свойства. Например, зеленый чай содержит антиоксиданты, которые способствуют укреплению иммунной системы, а черный чай содержит кофеин, который помогает бодрствовать и повы-



шает энергию.

В различных культурах чай играет важную роль в обрядах и традициях. В Японии церемония чаепития имеет особое значение и символизирует гармонию, уважение и спокойствие. В Великобритании пятничасовой чай стал обычаем, который сочетает в себе общение с близкими и друзьями с чашкой чая.

По результатам опроса, проведенного в социальных сетях, оказалось, что население Брянщины предпочитает чай

кофейным напиткам. Значительная часть жителей выразила предпочтение в пользу чая и отметила его своей первоочередным выбором при выборе горячего напитка. Это возможно объяснить различными факторами, такими как традиционное употребление чая в русской культуре, его целительные свойства, а также меньшая степень кофейновой зависимости. Однако, стоит отметить, что данные получены на основании опроса в социальных сетях и не являются полностью репрезентативными для всего населения Брянщины.

Всемирный день чая призван отметить важность этого напитка в нашей жизни. Чай является не только прекрасным способом расслабиться и насладиться моментом, но также обладает рядом полезных свойств для здоровья. Поэтому 15 декабря можно провести время за чашкой чая, наслаждаясь его ароматом и вкусом, а также разделяя этот прекрасный напиток с близкими и друзьями.

**Екатерина ЛУКАШОВА.**

### С юбилеем!

Коллектив Отраденской сельской администрации и депутаты Отраденского сельского Совета народных депутатов сердечно поздравляют с юбилеем главу Отраденского сельского поселения

**Оксану Сергеевну ГОРОДЦОВУ!**

*Желаем всего самого прекрасного, всего, что может желать человек сам себе. Каждый прожитый год – это опыт. Пусть же Ваша жизнь и мудрость с каждым годом растут, здоровье остаётся крепким. Бодрости, энтузиазма и моря улыбок. Женщина прекрасна в том возрасте, в каком она себя любит и принимает. Желаем любви, удачи, оставаться такой же безупречной, красивой и успешной.*

## Поздравляем «Аверс»!



В минувшие выходные, 9 декабря, танцевальный коллектив «Аверс» под руководством **Алены Филатовой** стал частью масштабного события – Международного хореографического фестиваля-конкурса «Конкурент». Чтобы показать свои таланты на одной сцене Орловского городского центра культуры собрались самые смелые, сильные и креативные танцевальные коллективы со всей страны.

Ребята привезли не только положительные эмоции, теплые воспоминания, бесценный опыт, но и призовые места!

Хореографическая постановка под знаменитую песню Николая Расторгуева «За тебя, Родина-мать!» завоевала звание Лауреата III степени.

Динамичный джаз в исполнении старшей группы так же стал Лауреатом III степени.

От всей души поздравляем наших талантливых ребят и педагога с отличными результатами! Мы гордимся и восхищаемся вами! Так держатся!

Пресс-центр Супоневского ПКДЦ.

### На здоровье

Прежде чем воспользоваться рецептами, посоветуйтесь с врачом!

## Я пробовал. Мне помогло

### Как укрепить сердце

Уже несколько лет принимаю настои для профилактики сердечных заболеваний. Вкусно и полезно.

**Рр.** Залить 1 стаканом кипятка 1/3 стакана промытого и обсушенного изюма (или 4-5 штук кураги), оставить настаиваться на ночь, утром выпить настой натощак и съесть ягоды. После этого завтракать можно через полчаса. Ограничений по приёму нет никаких.

**Е. Обухова.**

### Лечим насморк

При насморке хорошо помогает промывание носа солевой водой. А у меня есть средство, которое действует ещё лучше. Это сушёная ламинария.

**Рр.** Залить 1 ч. ложку ламинарии 1 стаканом тёплой воды. Настаивать в течение 30 минут, периодически помешивая, затем процедить. Настой вылить в мисочку и втягивать сначала одной ноздрей, выпуская через другую, потом

второй. Проводить такие процедуры 1-2 раза в день до улучшения состояния.

**Л. Дроздова.**

### Отвар для мужской силы

Для представителей сильного пола базилик — эффективное средство восстановления и сохранения потенции. Его активные вещества усиливают кровообращение.

**Рр.** Залить 1 ч. ложку сухих листьев или семян базилика 250 мл воды, довести до кипения, подержать на умеренном огне 5 минут, процедить. Принимать по 1/2 стакана в промежутках между едой два раза в день. Курс — 10 дней 3 раза в год.

**А. Сажин.**  
*Уважаемые читатели! Поделитесь своим успешным опытом лечения тех или иных заболеваний. Напишите, о чем вы хотели бы прочитать в рубрике «На здоровье!».*

**Ждем ваших писем!**

8-800-2000-122

**ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ**  
для детей, подростков и их родителей

Сканворд

ТРОЙКА, ЧТО КРАСИТ МУЖИКА					... где-то рядом" (агент Малдер)	
«Приезжай, нам надо серьезно поговорить!» Если эту фразу тебе сказал мужчина, значит, надо взять с собой водку. Если женщина – деньги. * * * – Я настолько некоммуникабельный, что, начиная разговор, уже представляю, как буду избавляться от трупа.		Проверяй их, не отходя от кассы!		1		
		Походная "косметичка" джентльмена	Она сломалась и Кащенко капут!		Узкая тонкая дощечка	
		Глина, на фарфор годная				
					"И опять зачертит .... и опять завертит мной прошлогоднее унынье и дела зимы иной"	
	2	ДЕРЕВЕНСКИЙ ДЕТЕКТИВ ЖАРОВА	Словарик расхожих фраз в кармане интуриста		Задумчивая поэзия	
"Зимний" опус из "Повестей Белкина"	Пращур испанца	§		4		
СТРАНА СО СТОЛИЦЕЙ ДЖАКАРТА				"Кирпич" над въездом в подворотню		
	Береги её смолу!	Малая родина Римского-Корсакова под Петербургом				
Чистый день на Страстной неделе				Воздушное кружево		
		Мореход ... да Гама. В отличие от Колумба, в Индию плыл и доплыл (1498)	Большой ящик с куклами-марионетками			
"Счастье вдруг в тишине постучалось в ..."	ВООБРАЖАЛА, КАКИХ МАЛО		5	Абитуриент МГУ Василий Сидоров, защитил преподавательницу от хулиганов, ПОСТУПИЛ как настоящий мужчина. * * * – Слышал новость: британские учёные установили, что шоколад поднимает настроение? – Это они, наверное, ещё водки не пробовали.		
	3		Древняя вещьца, что археологи из-под земли достали			
Первый президент России			Соперник, переманивший клиента			
		... де Сент-Эзюперы, познакомивший нас с "Маленьким принцем"				
				1	2	3
				4	5	

Знаете ли вы?

Человек по имени Чарльз Осборн безотановочно икал шестьдесят девять лет.

У кого именины?

18 декабря — Анастасий, Геннадий, Гурий, Захар, Илья, Савва, Сергей.

19 декабря — Максим, Николай.

20 декабря — Антон, Василий, Григорий, Гурий, Иван, Игнатий, Лев, Михаил, Никифор, Нил, Павел, Петр, Сергей.

21 декабря — Анфиса, Кирилл.

22 декабря — Александр, Анна, Василий, Владимир, Евфросиния, Софрон, Степан.

Приметы

18 декабря — Собака катается по земле, мало ест и много спит – к снегу и вьюге.

Если на Савву дул сильный ветер, такого же ветра следовало ожидать в течение всей оставшейся части месяца.

19 декабря — Если загадать желание, то святой Николай поспособствует в его исполнении.

Если стоит хорошая ясная погода, тогда в скором времени придут морозы.

Хорошо 19 декабря мириться с кем в ссоре и устраивать богатые застолья.

20 декабря — Кошка тянется к воде, много её пьет – к холоду.

Снег плотный и мокрый – к влажному лету, сухой и легкий – к сухому.

Солнце заходит в облака – к снегопаду.

Вековая мудрость

Счастье — это довольство собою. Аристотель.

Анекдот

Загулявший муж шлет жене СМС-ку:  
- Сегодня домой не жди!  
Получает ответную:  
- Гарантируешь?..



СОБЕРИ СВОЙ ПРИЗ



Соберите из четырех частей единое целое. У вас получится изображение приза. Победитель будет определен по результатам жеребьевки. Жеребьевка состоится 27 декабря.

Соберите полное изображение, наклейте на почтовую карточку или открытку (или сфотографируйте изображение) и пришлите в редакцию (241037, г. Брянск, кл. Красноармейская, д.156, оф.45, редакция газеты «Деснянская правда» или на [desnyanka32@mail.ru](mailto:desnyanka32@mail.ru)), указав свои контактные данные.



Магнитные бури в декабре

С 18 по 19 декабря пиковые дни месяца. Геошторм «буйнит». Магнитная буря нарастает до показателей в 5 баллов. В эти дни важно избегать сильных нагрузок и дать организму отдохнуть.

Врачи в такие дни советуют полноценно спать, нормализовать режим сна, принимать витамины, гулять на свежем воздухе, а также получать как можно больше позитивных эмоций.

Следует ограничить в этот день физические и умственные нагрузки и избегать стрессов. Врачи рекомендуют пить больше воды во время магнитных бурь, подойдет как обычная чистая, так и отвары, натуральные морсы или минеральная вода с лимоном.

В период магнитных бурь метеозависимым лучше измерять давление дважды в день.

Новый современный тепличный комплекс  
На территории поселка Журиновичи Брянской области

**РОСТ** ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

Группа компаний

- ОВОЩЕВОДОВ - ДО 90 000 РУБ. 3/П
- РАБОЧИХ ПО ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ - ОТ 35 000 РУБ. 3/П
- ОПЕРАТОРА РАСТВОРНОГО УЗЛА - ОТ 31 000 РУБ. 3/П
- РАБОЧИХ СКЛАДА - 34 500 РУБ. 3/П
- МЕНЕДЖЕР ПО ПЕРСОНАЛУ - ОТ 30 000 РУБ. 3/П

Мы предлагаем:

- Работу в современном тепличном комбинате
- Оформление в соответствии с ТК РФ
- Бесплатную доставку до рабочего места корпоративным транспортом (из районов г. Брянска, д. Добрунь)
- Бесплатное питание
- Выдача спецодежды в первый рабочий день
- Обучение в процессе работы. Опыт работы не требуется (для овощеводов)!
- Возможность начать новую карьеру с последующим карьерным ростом.

звонить по номеру  
8-919-190-33-29  
8 (4832) 60-79-63  
[e.shmatchenko@rostgroup.ru](mailto:e.shmatchenko@rostgroup.ru)

16 ДЕКАБРЯ (суб.)

Ночь: -6;  
Утро: -6;  
День: -5;

17 ДЕКАБРЯ (вос.)

Ночь: -7;  
Утро: +3;  
День: +1;

16 ДЕКАБРЯ: долгота

дня — 7 ч. 33 мин.  
Луна растущая.  
Восход — 8 ч. 51 мин.  
Заход — 16 ч. 24 мин.

ОАО «РЖД» передает в аренду:

Нежилые помещения под гараж общей площадью 220,1 кв.м. в здании тепловой стоянки на 5 автомашин, по адресу: г. Брянск, Фокинский р-н, переулок Менжинского, д. 1А.

Торговая процедура с пошаговым повышением начальной цены № 23/3518/AP/AЭ/МОСК объявлена на 17 января 2024 г. в 12 часов 00 минут по московскому времени. Начальная цена торгов (цена Лота): 57 049 рублей 92 коп. с учетом НДС. Заявки на участие в торгах подаются до 12 часов 00 минут 31 декабря 2023 г. на электронную торговую площадку «РТС-тендер».

Подробная информация по объекту размещена на сайтах: электронной торговой площадки «РТС-тендер» — <https://www.rts-tender.ru>, недвижимость ОАО «РЖД» (в разделе «Объекты недвижимости ОАО «РЖД») и по телефонам в г. Брянске: (4832) 60-51-26, 8 (953) 299-34-22

Московская железная дорога – филиал ОАО «РЖД»



Врио главного редактора А.С. Шашуро

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:  
Главный редактор – 32-24-02

редакторы отделов – 32-24-02

ФАКТИЧЕСКИЙ АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
241037, г. Брянск,  
ул. Красноармейская, д. 156  
<http://desnyanskaya-pravda.ru>  
E-mail: [desnyanka32@mail.ru](mailto:desnyanka32@mail.ru)

Подписной индекс: П 4588 (полгода).  
Цена свободная  
Газета выходит по пятницам

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Брянская областная Дума,  
департамент внутренней политики  
Брянской области, государственное  
автономное учреждение «Брянский  
объединенный ресурс»

Перерегистрирована Управлением Федеральной Службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Брянской области.  
Регистрационный номер ПИ № ТУ 32 — 00373 от 21.04.2022

ИЗДАТЕЛЬ:  
ГАУ «БОР»,  
241037, Брянск,  
ул. Красноармейская,  
д. 156, оф. 45.

Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Редакция рукописи не возвращает и не рецензирует. При перепечатке ссылка на «ДП» обязательна. За содержание рекламы и объявлений отвечает рекламодатель.

Компьютерная верстка произведена в редакции газеты «Деснянская правда»  
Отпечатано в ГУП «Брянское областное полиграфическое объединение»,  
241050, г. Брянск, пр. Ст. Димитрова, д. 40.

Материалы, отмеченные данной разметкой, публикуются на платной основе.

Объем 3 п.л.  
Заказ 2827.  
Тираж 3150.  
Время подписания в печать:  
по графику — 17.00,  
фактически — 20.00

12+